

LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA

AÑO LXII.—NÚM. 19.503.

Madrid.—Jueves 6 de Julio de 1911.

Ediciones Mañana, Tarde y Noche.

MARRUECOS

Desde Tánger

DE NUESTRO CORRESPONSAL
Fernández Silvestre a España.

TÁNGER. (Miércoles, noche.) Es esperado aquí de un momento a otro el teniente coronel Fernández Silvestre.

Marchará en seguida a Cádiz a bordo del torpedero *Audas*.

Y desde Cádiz se trasladará a Madrid para conferenciar con el Gobierno.

El cónsul inglés en Alcázar.

Procedente de Alcazarquivir ha llegado a Tánger el cónsul inglés en aquella plaza, Mr. Bibi Carleton.

A su paso por Arcila conferenció extensamente con el Raisuli.

Impresiones de Alcázar.

Un viajero llegado de Alcazarquivir, persona de absoluta veracidad, me refiere que es excelente el estado sanitario de las tropas españolas que allí se encuentran.

Sólo han ocurrido tres casos de insolación en las distintas marchas efectuadas hasta ahora.

No tuvieron importancia. Los tres fueron asistidos convenientemente y se encuentran ya muy bien.

El viajero aludido elogio sin reservas la disposición del campamento y, sobre todo, las tiendas destinadas al servicio sanitario.

Me asegura también que no ha ocurrido un solo rozamiento entre los españoles y los moros, gracias al exquisito tacto de las tropas y a pesar de haber elementos que hacen cuanto pueden para suscitar dificultades, procurando protestar de cuantos pasos intentan nuestras autoridades militares.

Asimismo me informa de que han llegado a Alcazarquivir varios pequeños comerciantes e industriales españoles, que han contribuido a que la población esté más animada. Dedicándose todos ellos a la realización de pequeños negocios.

Lamenta mi interlocutor que no acudan capitales españoles a adquirir terrenos, que son muy solicitados, pues hasta El-Mokri escribió a un moro amigo suyo ordenándole que comprara cuanto pudiera en los alrededores de la población.

Una catástrofe en Casablanca

Explosiones de pólvora.—Muertos y heridos. Consternación y lamentaciones.

TÁNGER. (Miércoles, noche.) De Casablanca llegan noticias referentes a un grave suceso ocurrido en aquella plaza.

En la droguería de que es propietario un súbdito francés apellidado Dechamps, hizo explosión un barril de pólvora.

La detonación fué terrible, y los efectos, tristísimos. De resultados de la explosión murió instantáneamente la cuñada del dueño de la droguería.

La casa inmediata se hundió. Habitaba en ella una familia hebrea, compuesta de siete personas.

Todas perecieron también, quedando los cadáveres sepultados entre los escombros.

La formidable detonación sembró el pánico en la ciudad.

Circuló rápidamente la noticia de la catástrofe, y muchas gentes de diversas nacionalidades se apresuraron a acudir al lugar del suceso.

Era ya muy numeroso el público congregado ante la droguería de Dechamps, y habían comenzado en la casa inmediata los trabajos para extraer los cadáveres de los hebreos que acababan de ser víctimas de la explosión, cuando en la misma droguería se produjo otra explosión, también de consecuencias tristísimas.

Una verdadera lluvia de materiales lanzados al espacio por la segunda explosión cayó sobre el público.

Se produjo, como es natural, un momento de espanto indescriptible.

Llenas de pavor, lanzáronse las gentes a la carrera para librarse de los efectos de nuevas explosiones, si éstas se repetían.

Además de los muchos heridos que la explosión segunda había causado entre el público, otros lo fueron también de resultados de los atropellos que hubieron de seguir a la explosión.

El número de heridos ascendió a 40. La catástrofe produjo en todas partes impresión penosísima.

De las averiguaciones practicadas poco después de ocurrido el suceso, resulta que en la droguería Dechamps se fabricaba pólvora en cantidad considerable.

Lamentase todo el mundo, lo mismo en Casablanca que en Tánger, de que en una plaza confiada al cuidado de los franceses ocurran hechos tales, no obstante las prescripciones contenidas en los reglamentos sobre explosivos.

INTERINO.

Desde Tetuán

(DE NUESTRO REDACTOR)

Los alemanes celebran el desembarco en Agadir.—Rumores de avance.—La recolección.

TETUÁN. (Martes.) Reexpedido desde Tánger el miércoles.) La noticia de haber desembarcado los alemanes en el puerto de Agadir ha impresionado a los moros; pero sin producir movimiento alguno de hostilidad.

Alemanes y españoles confraternizaron anoche en la plaza de España, y para celebrar aquella operación, bebieron Jerez y Champaña, brindando por la prosperidad de ambas naciones.

Muchos moros se acercaron a la reunión y participaron de la fiesta.

Ayer se creía aquí que nuestras tropas avanzarían hasta el Rincón.

Circularon con ese motivo muchas noticias, que luego no se confirmaron.

Las noticias del campo escasean. Están ahora los moros dedicados a las faenas de la recolección.

La cosecha es excelente en toda la comarca.

RODRIGUEZ DE CELIS.

Informaciones extranjeras

Negociaciones internacionales.

PARIS. Dice *Le Temps*: «Se confirma que desde el sábado Alemania manifestó en distintas ocasiones a Francia e Inglaterra el deseo de entablar negociaciones con ellas, dando además a entender que España podría tomar parte con utilidad en las mismas.»

Parece que Francia ha declarado estar dispuesta a entrar en tales negociaciones, que seguirán entre Alemania, Francia, España, Inglaterra, y probablemente también Rusia, si esta Potencia se hiciera, como se cree lo hará, solidaria con Francia.»

Actitud del Gobierno francés.

PARIS. Aunque no se haya hecho ninguna indicación respecto a las negociaciones entabladas, asegúrase que el Gobierno no ha modificado su actitud y que persiste en considerar injustificada la presencia de un buque alemán en Agadir, en cuya región no ha dejado nunca de haber tranquilidad y los intereses alemanes allí existentes no han estado en ningún modo amenazados.

En cuanto al deseo de Alemania de negociar, recuérdase que Francia se mostró favorable a ello desde larga fecha.

Aunque la iniciativa de Alemania haya modificado la situación, Francia continúa dispuesta a escuchar las proposiciones eventuales que se le hagan desde Berlín, y hállase pronto también el Gabinete francés a entablar negociaciones admitiendo la intervención en ellas de otras Potencias.

Obsérvese, sin embargo, que es de uso corriente en la diplomacia precisar el carácter y la finalidad de toda negociación antes de entablarla, y que la actual tomaría en seguida un giro más favorable si Alemania llamase al buque que mandó a Agadir, después de comprobar que su presencia no era necesaria en aquellas aguas.

La Prensa austriaca.

VIENA. Estima el *Wiener Allgemeine Zeitung* que se impone la internacionalización de la cuestión marroquí, siendo esto lo único que puede restablecer la normalidad.

Dicen de Berlín a este mismo periódico que se considera necesario en Alemania el restablecimiento del *statu quo* en Marruecos, como lo estaba en tiempos de la Conferencia de Algeciras.

ECOS

En el pueblo de Toscanella, de la provincia de Roma, la gente está asombrada, y no sin razón, ante la aparición en el mundo de un tierno infante que tiene la cabeza de gato.

El pelo, los dientes, la forma, en fin, de la cabeza son completamente como los de un felino.

Las uñas de los dedos también, por su excesiva longitud y en parte por su forma, recuerdan las uñas de los gatos.

Todo el resto de la criatura, los brazos, las piernas y el cuerpo son perfectamente humanos.

Algunos amigos íntimos de la familia del niño-gato afirman haber visto el fenómeno.

El médico, por su parte, no sólo lo confirma, sino añade que el niño con cabeza de gato reúne todas las condiciones necesarias para vivir tanto como otro hombre cualquiera. Y aun puede añadirse que más todavía, puesto que, para asegurarse la subsistencia, le bastará con enseñarse a tanto la entrada.

Frases de Napoleón el Grande.

Se le pedía el ascenso de Bonté a general de brigada, y contestó así:

«En la primera batalla.»

Se le pedía otro tanto para Cambrón, y dijo:

«En la primera plaza que conquiste.»

Supo que el general Lejeune había venido algunos días de Rusia sin licencia oficial, y escribió de su puño y letra:

«Que sea arrestado el general Lejeune.—10 febrero 1813.»

El general Sebastiani le solicitó, por asuntos de familia, demorar cinco días la salida para Rusia, y contestó Napoleón:

«Es ridículo perder tiempo. Si el general Sebastiani quiere retrasar la campaña, debe pedirselo a los rusos y no a mí.»

Una revista médica divide a los hombres en cuatro categorías, por el modo de andar. Es a saber:

Grandes pasos rápidos. Actividad agresiva, violencia.

Grandes pasos lentos. Fuerza tranquila, tenacidad.

Pequeños pasos rápidos. Espíritu superficial y frívolo.

Pequeños pasos lentos. Espíritu cándido y contemplativo.

En resumen: dime cómo andas, te diré quién eres. Ha sido preciso enmendar el refrán.

MUERTE DE UNA EX REINA

MARÍA PÍA DE SABOYA

Dulcemente se ha dormido en el Señor, sin un sobresalto, sonriendo con la inconsciencia sugestiva y sugestionadora de un niño, la anciana María Pía de Saboya, que fué un día Reina de Portugal, y a quien pudiera llamarse en verdad Reina de los tristes destinos.

Amargas son las ironías de la suerte. Salió un día, para ocupar un Trono, desde la bella Turín, donde naciera. Por entonces la bella Princesita piemontesa contaba diez y seis años. Medio siglo más tarde, destronada, fugitiva, majestad sin corona, corazón lleno de dolores, cerebro lleno de trágicas pesadillas, la ex Reina lusitana vuelve a Turín para morir y dormir el último sueño, el del reposo supremo que le negó la vida, en el seno amoroso de la tierra nativa.

Fuó brillante y alegre su juventud. En la pequeña corte de su padre, el Rey *galantísimo*, ella, de niña, vió los primeros albores del *Risorgimento* italiano, y sus primeros sueños se nutrieron con leyendas heroicas por donde rodaban los nombres de Magenta, de Marsala, el sitio formidable de Gaeta, el asedio de Roma. Ella vió cómo el minúsculo reino de su padre se iba agrandando, ante las huestes de Garibaldi, invencible, cayendo bajo su dominio las pequeñas Repúblicas, los ducados; los reinos, como Nápoles; los territorios en dominio extranjero, como el Véneto, feudo del Austria, hasta posesionarse, por último, de los Estados Pontificios, estableciendo en Roma la capital de Italia una, viejo sueño de una raza y de un pueblo que, merced a las convulsiones históricas de la Europa, había visto su nacionalidad durante siglos sojuzgada y dividida.

Después la Princesa piemontesa, por un matrimonio de amor más que de conveniencia política, se convierte en Reina de Portugal. Pocas Soberanas habrán sido mejor recibidas por su nuevo pueblo adoptivo. Don Luis I era muy querido en la nación vecina. Su esposa, joven, hermosa, simpática, llegó a ser el ídolo de las muchedumbres portuguesas. Ella, con la simpatía propia, traía también, por su sangre, el prestigio de la Dinastía de Saboya.

De pronto, el destino, velozísimo, cambia radicalmente. Para María Pía de Saboya comienza el calvario trágico y doloroso. La tragedia de Mouza abre el primer capítulo. Bajo el puñal de un anarquista muere su hermano, el Rey Humberto.

Desde entonces la razón de la Reina María Pía comienza también a vacilar, herido su corazón en sus mejores sentimientos. A esta lúgubre visión de su hermano miserablemente asesinado, se unía en su cerebro la visión también sombría de su cuñado, el Príncipe Jerónimo Napoleón, muerto convulsivo, con la espuma en los labios.

Aun había de ser con ella más cruel el destino. Años más tarde, bajo el disparo certero de las carabinas de los conjurados Buíca y Costa, caían mortalmente heridos su hijo, el Rey D. Carlos, y su nieto Felipe, el Príncipe heredero, en aquella monstruosa cacería nocturna, brutal cacería humana, del Terreiro dos Paços.

Aun se debe recordar el delirio amoroso con que la pobre Reina, envejecida y enferma, empeñábase en besar sin descanso los cuerpos ensangrentados, que había dejado exánimes dentro de un carruaje el regicidio sin nombre de Lisboa.

Desde aquel momento María Pía de Saboya vió cómo se anublaba definitivamente su razón; pero cómo a la vez revivían, con una mayor intensidad, los maternales cariños de su angustiado corazón. Del llanto con que desahogaba su pena, pasó a la risa, una risa extraña, entre piadosa y triste, en que se traducía su ternura infinita.

Como una sombra melancólica, enlutada siempre, encorvada más por las pesadumbres que por los años, como si el alma, cargada de dolores, gravitara sobre su cuerpo pesadamente, inclinándolo a la tierra, los cortesanos, que la amaron y que la compadecieron, miraban pasar por las galerías del Palacio de Ajuda, silenciosos, ó por las avenidas, llenas de sombra misteriosa y envueltas en poética soledad, de los jardines de Cintra.

Y cuando estaba a solas, cuando se creía por lo menos a solas, muchas veces se la sorprendió hablando mimosamente a fantasmas invisibles, cuya presencia únicamente sentía su corazón, y en ocasiones se la oyó, a media voz, entonando viejas canciones de cuna, como si arrullara a seres queridos, viejas canciones de cuna que aprendiera de niña en el natal país.

En estos amorosos desvarios iba pasando el tiempo para la Reina sin fortuna. Acaso así, sin sobresaltos, dulcemente, se hubiese extinguido su vida, llegada la hora suprema, en la tierra portuguesa, que ella llegó a amar como la propia.

Pero de nuevo, el hado trágico la reservaba nuevas desdichas. No hace un año, la tormenta revolucionaria que estalló por octubre en Lisboa, expatriaba a la dinastía reinante, la secular dinastía de los Braganza, que había hecho a Portugal independiente y que lo había engrandecido.

El turbión popular se lo llevó todo desde la capital hasta el mar con aquel automóvil a toda velocidad, que llevaba hacia el destierro al pobre Rey fugitivo, que no tuvo la necesaria serenidad de ánimo para salvar, no la corona, sino el prestigio de la realeza, y para conservar, por un acto de valor, el cariño ó, por lo menos, la admiración y el respeto de todo un pueblo.

También María Pía de Saboya debió salir para el exilio. Lloraba al abandonar su solitario palacio, en Cintra, lleno de tantos recuerdos, y fué tranquila a embarcar en una playa próxima, apresuradamente, sin trajes y sin víveres, en una mísera barca de pescadores. Y en esa playa, de ahora en adelante famosa, de Ericeira, María Pía de Saboya dejó cuanto llevaba de Portugal: una moneda de diez céntimos, con que compró un pañuelo...

EL TERRORISMO EN MALAGA

¿Guardias anarquistas?

MALAGA. (Despacho depositado en Málaga a las tres horas y cinco minutos de la tarde de ayer; recibido a las tres y media en la Central de Teléfonos de Madrid, y llegado a nuestra Redacción a las nueve de la noche.) La Prensa local recoge los graves rumores que han circulado referentes a un complot terrorista.

En los Centros oficiales se muestran reservadísimo, limitándose a decir solamente que se había instruido expediente contra dos guardias de Seguridad y que se había expulsado a uno.

Según las noticias que he podido adquirir, resulta que el presidente de la Sociedad de Albañiles titulada Nuevo Faro de Andalucía ha sido el que ha puesto en claro lo ocurrido con el siguiente relato:

Durante la pasada huelga general se presentó al citado presidente un guardia de Seguridad para avisarle, como caso de conciencia, que su compañero de pareja le había propuesto tirar una bomba en el local de la Sociedad de Albañiles.

El guardia que tenía tales propósitos fué antiguamente albañil y perteneció al Nuevo Faro, de donde fué expulsado por un desfalco. La forma en que se proponía realizar el atentado, según manifestó el compañero, era que un hijo suyo colocase la bomba en el local del Nuevo Faro mientras celebraban una asamblea los huelguistas.

La pareja de guardias, conociendo perfectamente el momento en que estallaría la bomba, se apostarían en las cercanías del edificio de la Sociedad de Albañiles, y acudiendo los primeros al lugar del suceso, conseguirían alcanzar la gloria de prestar un buen servicio.

Añadía el citado guardia, para convencer al compañero, que en caso de que se trasladara algo de los verdaderos autores del atentado, no les harían nada, porque con la bomba conseguirían que cesara la huelga y además darían ocasión a las autoridades para disolver la Sociedad.

El presidente de la Sociedad Nuevo Faro, ante la gravedad de estas revelaciones, las comunicó a sus compañeros de otras Sociedades obreras, y acordaron llamar al guardia para que ante ellos se ratificase de lo que había revelado, y además prepararon el medio de que un notario estuviese presente en esta entrevista.

Ya eran varios los que tenían conocimiento del asunto, y no es extraño llegase a oídos de un inspector de Policía, que inmediatamente lo comunicó al gobernador.

Se instruyó un expediente para depurar la veracidad del intento de cometer el atentado, y la consecuencia fué que quedase cesante el guardia denunciado.

Se dice que ambos guardias tenían malos antecedentes, y que uno de ellos fué antiguamente conocido como anarquista.

El suceso ha sido muy comentado, causando gran extrañeza que en el Juzgado se haya ocultado este asunto, dando ocasión, al rodar la causa de un misterio exagerado, a que se fomentase la alarma, cuando no había justificación una vez conocida la verdad de lo sucedido.

EL CÓLERA

En China.

SAN PETERSBURGO. Según varios periódicos chinos llegados en el último correo, han ocurrido en Mukden numerosos casos de cólera morbo.

Las autoridades locales han adoptado precauciones.

Sin embargo, témesese que la epidemia se propague, a causa de la ignorancia de los manchurianos, que no han escarmentado, no obstante lo que les ocurrió, el año pasado, con la peste negra.

En Austria.

VIENA. Según despachos de Trieste, desde el día 30 de junio no se ha registrado ningún caso nuevo entre los pasajeros y tripulantes del *Oceanía*.

La atacada, María Soldan, ha fallecido.

En tres viajeros de los que ingresaron en el Hospital marítimo, han sido apreciados bacilos coléricos.

En Turquía.

CONSTANTINOPLA. Se ha registrado un nuevo caso de cólera, seguido de defunción, en el barrio de Haa-Kori.

Los grandes movimientos de tropas de estos días inquietan mucho a las autoridades sanitarias, que temen aumenten las invasiones, a causa de ellos.

La población no se preocupa, no obstante las alarmas de que se hacen eco los periódicos.

LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA, gracias al constante favor de lectores y anunciantes, es el único periódico de España que publica

OCHO GRANDES PAGINAS A DIARIO

CONSEJO DE MINISTROS

Se reunió a las diez y media de la mañana en el ministerio de Gracia y Justicia, y duró hasta las doce de la tarde.

Media hora antes de terminar el Consejo, se ausentó el señor ministro de la Gobernación.

Según la referencia oficiosa facilitada a la Prensa, los Sres. Canalejas y García Prieto dieron cuenta de las distintas cuestiones de carácter internacional que están planteadas, y si en todo tiempo esos asuntos son interesantes, lo son ahora más aún por las circunstancias que atravesamos y de todos conocidos.

Invirtió el estudio de esas cuestiones largo rato, y los acuerdos que sobre ellas se adoptaron por el Consejo, éste los ha reservado.

Plantó el Sr. Canalejas una cuestión: la de que, a su entender, procede ir directa e inmediatamente al cumplimiento de las leyes aprobadas por las Cortes y sancionadas por la Corona para evitar, como ya ha ocurrido en ocasiones, que muchas leyes mueran en la *Gaceta*.

Aludió a la ley del servicio militar obligatorio para exponer que, si bien los cuarteles no pueden improvisarse, hay otros extremos en la ley, como son las permutas y las reducciones, que pueden llevarse en seguida a la práctica en la forma que en aquella se dispone.

Insistió en su propósito de llevar adelante la supresión de los Consumos, implantar las leyes relativas a la construcción de casas baratas, a la Contabilidad del Estado y a las excavaciones artísticas.

El Sr. Gasset dió cuenta de las bases del reglamento de caminos vecinales y como quiera que guarda el asunto una conexión grande con Hacienda, se convino en que para ultimar la redacción del reglamento, marchase de acuerdo con el Sr. Rodríguez.

Fué aprobada la distribución de fondos del mes.

De expedientes fueron aprobados: uno de obras en el Tribunal de Cuentas, otro de obras por Administración en la parte Norte de la Catedral de Sevilla, y un tercero, de idéntico carácter que los anteriores, referente a la Escuela de Artes e Industrias de Santander.

Fueron aprobados dos proyectos de decretos de Instrucción pública, estableciéndose por uno la mutualidad escolar y dándose cumplimiento por el otro a un artículo de la Ley de Presupuestos, que dispone que los sueldos de los maestros no pueden ser inferiores a 1.000 pesetas.

Confirmaron los ministros que de personal no había más que lo dicho en estos días por la Prensa, y guardaron aquéllos reserva sobre lo que hayan tratado acerca del expediente relativo a la petición de crédito para obras hidráulicas.

Los auxiliares de Universidad

Al señor ministro de Instrucción pública.

En diferentes ocasiones, y con motivo de reformas realizadas en el ministerio de Instrucción pública, se ha ocupado LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA de lo necesario que era presidiese un espíritu de absoluta igualdad en el reconocimiento de derechos a los diversos funcionarios dependientes del ministerio. Hay, sin embargo, una respetable clase que merece todo género de consideraciones, y que, no obstante, ha sido postpuesta y olvidada.

El decreto dado por el Sr. Burrell en agosto del pasado año reconocía derecho a los auxiliares de los diversos Centros de enseñanza para pasar a la categoría de numerarios, siempre que llevaran ocho años de servicio.

Acogiéndose a esta disposición han obtenido cátedras de Universidad y de Instituto numerosos auxiliares, todos ellos que habían obtenido su puesto anterior por mera concesión de favor. Más aún; se da el caso insólito de haber sido favorecidos algunos que en la categoría de auxiliares tenían el carácter de supernumerarios. En cambio, los auxiliares de Universidad, que han obtenido su cargo en virtud de una oposición tan difícil y reñida como la de la cátedra, esos no han podido siquiera solicitarlas, pues el régimen de oposición (que sólo se conserva para los auxiliares de Universidad) data de un tiempo que no llega a los ocho años de referencia.

La injusticia que señala desigualdad tan irritante, en perjuicio precisamente de quienes demostraron aptitud en pública oposición, se aumenta si se tiene en cuenta que todas las cátedras concedidas a los que no opusieron, son otras tantas plazas que se cercenan a la oposición y que se les arrebatan por tanto a los auxiliares, que en otro caso las verían anunciadas a su turno para trabajarlas con nuevos estudios y desvelos.

Tenemos noticia de que algunos de los interesados se han dirigido al señor ministro de Instrucción pública solicitando de su jefe el justo reconocimiento de derechos tan evidentes, y también nos consta que por parte del Consejo de Instrucción pública hay favorable impresión en dicho sentido.

El Sr. Gimeno, que a su cualidad de ministro del ramo une la de ser catedrático de la Universidad Central, seguramente atenderá los ruegos de los auxiliares de oposición de las Facultades universitarias, con lo cual restablecerá la justicia, que tan malparada quedó con el anterior decreto del Sr. Burrell.

UN CATEDRÁTICO DE UNIVERSIDAD

INFORMACIONES DEL EXTRANJERO

SERVICIOS ESPECIALES DE LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA

POR CABLE-TELÉGRAFO-TELÉFONO Y CORREO

LA FLOTA AEREA DE ALEMANIA

Los sistemas de los globos dirigibles, que hasta ahora han logrado formar parte de la flota aérea del ejército alemán, son los siguientes, conocidos bajo la denominación de: Zeppelin, Parseval, globo aerostático militar (Militärluftschiff) y Suchard, que en febrero último ha sido inaugurado solemnemente en Kiel, con la presencia del Príncipe Enrique y de su augusta esposa.

A estos globos se junta ahora otro de un nuevo sistema, que ha sido ensayado recientemente y que es llamado: Globo aerostático de Siemens-Schuckert.

A más de estos tipos señalados, hablan las Revistas de nuevos inventos y trabajos que en un cercano porvenir podrán entrar en competencia, para ver si pueden llenar con mayor perfección los requisitos exigidos por la Administración militar, que han sido establecidos todos para favorecer aún más la técnica de guerra moderna y para animar oficialmente los estudios de la perfección de los sistemas antiguos, ó para encaminar los inventos de nuevos.

Los extremos más importantes de la reglamentación nueva son: gran velocidad propia del globo, de 16 á 17 metros por segundo, el volumen menor posible y una longitud prescrita, cuya última condición sobre todo afecta al sistema Zeppelin.

Fuera de aquellos sistemas introducidos hoy día oficialmente en el servicio activo del ejército alemán, en el tiempo de guerra podrían adicionarse los diferentes y múltiples globos aerostáticos particulares, que, como cualquier otro vehículo, en circunstancia belicosa, sería puesto al alcance de la Administración militar.

Hoy día cuenta Alemania con 26 globos aerostáticos, parte concluidos, por lo que con razón puede estar orgullosa la Nación de flota tan respetable, que la hace figurar en primer lugar en la estadística de las demás potencias.

La flota aérea se compone de los siguientes globos: siete de Parseval, tres del sistema militar, uno de Zeppelin, uno del sistema «Clouth», uno de Siemens-Schuckert, uno de Suchard-Brückner, uno de «Kiel», uno del sistema Steffen y un globo aerostático de sport en Kiel.

De los siete globos Parseval, pertenecen «R. L. 2 y 3» y «R. I y II» al ejército, mientras que «R. VI» es el conocido «dirigible» de propaganda. Este actualmente está establecido en Hamburgo. De día y de noche, con muchos pasajeros á bordo, iluminado, con reflectores fuertes y proyectando carteles de anuncios, hace vuelos sobre el lago Alster y la ciudad, rodeado por los aeroplanos más ágiles que él mismo. Solemnemente vuela alrededor de las altas y relucientes torres de cobre oxidado, que en las noches claras de la época veraniega en este grado de latitud embellecen tanto á esta hermosa ciudad hanseática, la Venecia del Norte.

«R. L. 5, 9 y 10» son globos para excursiones (globos de sport), de la propiedad de una Sociedad particular, y «R. L. I», del sistema antiguo, estacionado en Metz, es el globo particular del Real Aero Club.

Los globos Clouth y Siemens-Schuckert sirven para estudios científicos, y Suchard es llamado el globo aerostático del Océano (Ozeanluftschiff), por su tamaño, provisión, capacidad para llevar muchos pasajeros y su barco con motor.

Todos estos globos ya están en uso y para el complemento de la estadística debemos agregar dos Parseval del último sistema, en construcción (uno para el ejército) y un globo militar «M. IV». Realmente á todos estos globos se les podría aplicar el título «Militar», como lo prueba un pedido de un nuevo Zeppelin del ejército alemán, para el próximo otoño.

Inventores anónimos construyen un nuevo globo con sujeción al sistema «Clouth», otro con arreglo al invento de Forssmann y otro del sistema «Nech» (Baviera). Además están construyendo un Zeppelin para ensayos y otro ejemplar de cada uno de los sistemas Schuette-Lanz, Zorn y Ungen.

En resumen existen, pues, 15 globos dirigibles en uso, y después de haber quedado terminados los 11 en construcción, contará Alemania en total con 26 cruceros del aire.

Claro es que una flota también debe tener su astillero y este lo llaman aquí estación aerostática, (Luftschiffhalle). Esta puede ser fija ó transportable y contiene un taller con toda clase de instrumentos y utensilios para reparaciones. Las estaciones fijas, establecidas por cuenta de los municipios de muchas ciudades del Imperio, están situadas cerca de un punto donde pueden conseguir el gas hidrógeno, y las más conocidas, fuera de las que están en construcción, son las de Frankfurt a/M. (1, Zeppelinhalle; 2, Parsevalhalle; 3, Clouthhalle; 4, Riedingerhalle; 5, taller de armadura de máquinas), Friedrichshaven (Zeppelinhalle), Düsseldorf, Kiel, Munich, Bitterfeld, Hamburgo-Ohlsdorf y la «Z.-halle» en Metz, de propiedad del ejército.

El ejército alemán posee además muchas estaciones transportables, que siempre han dado buen resultado, tanto en las «Kaiser-maniobras», como en el vuelo militar «Berlin-Hamburgo-Hannover-Berlin».

Todos estos datos demuestran, pues, claramente el gran entusiasmo nacional, que sin tener sacrificios, cualquiera que sea, siempre está de manifiesto, con toda su energía germánica y que en tan corta época ha desarrollado tanto la nueva flota aérea de la Nación.

A muy respetable y honroso puesto han

sabido enaltecerse en estos últimos años los citados inventores, que en día no lejano habían sido sugestionados por aquel aplauso y homenaje nacional é internacional que se tributó al primero é infatigable guía, que tal vez hoy ya han alcanzado, al gran y famoso Zeppelin.

GODOFREDO.

PANICO

Se ha escapado un león y no pueden cazarle

¿Dónde está?

PARIS. Despachos de Rodez dicen que anoche escapó de una casa de fieras un soberbio león.

Su aparición en la feria, á la sazón frecuentadísima, produjo un pánico espantoso.

Los feriantes cerraron sus puestos y el público huyó en todas direcciones.

Gritaban los hombres, se desmayaban las mujeres y los chiquillos se subían á los árboles.

El león, después de contemplar desdeñoso la huida, marchóse majestuosamente en dirección á las afueras.

Salieron en su persecución varios gendarmes y municipales.

Estos últimos le encontraron al pie de un árbol, tendido y sofofiento.

Sin duda, la fiera recordaba las selvas donde transcurriera su infancia.

Se aproximaron á él y prepararon sus armas de fuego.

Pero el animal sintióse, desprecioso, se levantó y rugió formidablemente.

Los municipales, aterrados, dejaron caer sus revólvers y huyeron sin volver la cara.

No se detuvieron hasta que vieron dentro de Rodez.

Mientras, los gendarmes continuaban la persecución, que resultó á la postre infructuosa.

El león, que después de haber dado varios saltos gigantescos se había detenido nuevamente, le hizo cara y les ahuyentó.

Los gendarmes dispararon sobre él, sin herirle.

Y convencidos de que no podían luchar con la terrible fiera, regresaron á Rodez melancólicos.

Todo el día de ayer continuó la alarma en la comarca.

Nuevos destacamentos de gendarmería recorrieron los bosques, sin encontrar al león.

En todos los pueblos el pánico es terrible. Los vecinos se han encerrado en sus casas, y no se atreven á salir á la calle.

En las afueras de Rodez, algunos bromistas dedicáronse á asustar á los tímidos, corriendo y gritando:

— El león viene! Ha devorado á un pastor!

Al oír noticia tan terrible, todos los transeúntes corrían y se encerraban en las casas, echando barras y cerrojos á sus puertas.

Ignórase dónde se encuentra la fiera.

Tal vez, huyendo del calor, haya pasado el día durmiendo tranquilamente en algún bosque, cerca de un arroyo, mientras sus perseguidores le buscaban sin encontrarle.

Mientras no le maten ó capturen, nadie podrá vivir tranquilo en la región.

COSAS DE CARUSO

EL TENOR Y EL MEDICO

ROMA. El doctor Vedova, especialista en enfermedades de la garganta, uno de los médicos más renombrados de Milán, ha sido llevado á los Tribunales por el célebre tenor Caruso.

El artista exige que el médico le pague un millón de liras de indemnización por los daños y perjuicios que le ha ocasionado.

Dos veces que Caruso estuvo delicado de la garganta, acudió al doctor Vedova para que le curase, y le curó, en efecto.

Pero después, en una entrevista con un periodista de Milán, el doctor Vedova ha declarado que la potencia vocal del gran tenor se hallaba en los actuales momentos muy seriamente comprometida.

Parece que, á consecuencia de la publicación de esa entrevista, algunos empresarios que estaban en negociaciones con Caruso han rebajado la cuantía de sus proposiciones. Por lo menos, así lo asegura en su demanda el ilustre cantante.

La noticia de este proceso ha despertado interés singularísimo, aun tratándose de Caruso, que ya ha rotado todas las manifestaciones posibles del reclamo, apelando á las mayores extravagancias.

Pero el doctor Vedova es hombre de seriedad, y, por lo tanto, se cree que esta vez no se trata de una farsa, sino de un proceso efectivo y que promete ser muy interesante.

Caruso ha manifestado que la última vez que vio al especialista tuvo éste que hacerle en la garganta una operación ligérsima, sin importancia alguna, y le pasó una cuenta de 50.000 liras.

Rechazada la cuenta por el tenor, fué rebajada en el acto á 20.000 liras, es decir, á menos de la mitad; pero, á consecuencia de esta rebaja, el médico decidió vengarse del artista, y á este propósito de venganza ha respondido, según Caruso, la mencionada declaración del doctor Vedova en su entrevista con el periodista de Milán.

El asunto es comentadísimo.

DE PORTUGAL

Un rumor.

LONDRES. El periódico *The Concurrent* publica un despacho de Lisboa, vía Badajoz, relatando un combate entablado en aquella capital entre los marinos armados y las tropas de tierra y el populacho amotinado.

Añade el citado telegrama que reina gran pánico en aquella población.

Por ahora no se tiene confirmación oficial del hecho transmitido al citado periódico.

En las Constituyentes.

LISBOA. En la sesión celebrada hoy por la Asamblea constituyente, el Sr. Machado dos Santos da las gracias á la Cámara por la pensión y el grado de capitán de navío que se le ha concedido.

Pide sean absueltos los individuos encausados con motivo de los sucesos ocurridos en el Arsenal el 7 de abril.

El ministro de Negocios Extranjeros manifiesta que el reconocimiento de la República fué hecho tácitamente, mediante el *modus vivendi* fijado entre diferentes Potencias y el Gobierno provisional.

Hablando de la ley de Separación de la Iglesia y del Estado, dice el Sr. Machado que continúa aplaudiéndose su resistencia.

Complácese el ministro en reconocer que hay obispos que son verdaderos amigos de la patria portuguesa.

Cita, sin embargo, el caso del obispo de Portalegre y el secretario del obispo de Guarda, que se presentaron revestidos en público, por lo cual fueron amonestados.

Declara también que el Gobierno español dispersó recientemente unos grupos monárquicos que conspiraban cerca de la frontera, confiando en que obrará lo mismo en lo sucesivo.

Manifiesta, por último, que el Gobierno alemán ha autorizado al cónsul portugués para que asista á los registros que se practiquen á bordo del *Gemma*, detenido por las autoridades españolas.

Reservistas entusiasmados.

LISBOA. Un millar de reservistas, que marchan con las fuerzas destinadas al Norte de Portugal, han recorrido hoy las calles de esta capital, entonando cantos patrióticos en medio de los vivas del público.

VIDA SPORTIVA

El aviador Kimmerling.

LONDRES. Ha llegado á esta capital el aviador Kimmerling.

El dirigible «Torres Quevedo».

PARIS. El dirigible español *Torres Quevedo* evolucionó esta mañana, durante una hora, sobre esta capital.

POR VENGARSE DE UN ENGAÑO

Un negro, en Atlanta-City, ha mata'o á diez mulatas

Persecución.

NUEVA YORK. Despachos de Atlanta-City (Estado de Georgia) dicen que reina el temor entre las mulatas allí residentes, cuyo número es muy considerable.

Un misterioso enemigo de ellas las persigue todas las noches y las degüella, cortándoles la yugular, de un solo tajo, con un afiladísimo cuchillo.

Hasta ahora este nuevo «Jack» ha matado á diez mulatas.

Se tienen sus señas.

Es negro, de estatura colosal y viste elegantísimamente.

Lleva en su chaleco, cruzada, una pesada cadena de oro y brilla, en el afiler de su corbata, un grueso diamante.

Ha facilitado informes sobre él la hija de una de las víctimas.

Trátase de una mulatita, de quince años de edad.

Hace siete días iba con su madre de compras.

De pronto, salió de un portal un caballero negro, con sombrero de copa.

Acercóse á ellas y las dijo que era extranjero y que las rogaba le indicasen dónde habría un buen hotel.

Cuando le contestaban, sacó un gran cuchillo, cogió de un brazo á la madre y degollóla de un tajo terrible.

Huyó la hija dando gritos y el negro persiguióla y la hirió en la espalda.

Acudió gente y el asesino desapareció, sin que se pudiese capturarle.

Algunas de las mestizas muertas por el negro fueron encontradas, por la mañana, mutiladas horriblemente.

Pero estas mutilaciones habían sido hechas con tal precisión y destreza, que es indudable que el asesino ha hecho estudios profundos de anatomía.

Las autoridades han movilizad á sus agentes en persecución del criminal.

Este vive tranquilo en Atlanta-City y no teme ser descubierto.

Así al menos lo dice en una carta que ha dirigido á los periódicos locales.

Dicha carta está escrita á máquina.

He aquí algunos de sus párrafos:

«Soy negro, rico y he estudiado Medicina. Una mulata, tan bella como pérdida, engañóme cruelmente.

Quise matarla; pero burló mi venganza.

Y entonces decidí saciar ésta en las demás mujeres del mismo color.

Mataré una por cada mes de los que duraron mis relaciones amorosas con la ingrata. Llevo asesinas diez mestizas. Aún me faltan muchas.

Algunas veces, cuando he dado bien un golpe y no acude gente, me entretengo en practicar estudios anatómicos sobre el cadáver.

Me conoce mucha gente en Atlanta; pero todos ignoran la tragedia de mi vida.

Salgo, me paseo, frecuento los cafés y los teatros y no temo ser preso.

Cuando mi venganza termine, desapareceré. Y tal vez, por mi inesperada ausencia, se averigüe quién soy.»

Las mulatas no se atreven á salir á la calle á no ser acompañadas de hombres fuertes y bien armados.

No se habla de otra cosa en todo el Estado de Georgia.

EL FALSO PRINCIPE

Fantasías de un negro

PARIS. Hace algunos días se presentó en el Hotel del Louvre un negro, que llamaba la atención por su elegancia y distinción extraordinarias.

Dió su nombre para la lista del Hotel, y dió un nombre falso. Dijo llamarse el Príncipe Fico, heredero de los Baribas, en el reino del Alto Dahomey (Africa Occidental).

Pero el Príncipe llegaba al Hotel en circunstancias excepcionales. Su agitación era grandísima, y fué necesario tranquilizarle y consolarle.

Oyéndole, se comprendía que no le faltaba cierta razón para aquel disgusto. Se había dejado olvidada en el coche del ferrocarril la cartera, y dentro de ella 7.000 francos, único dinero que le restaba de la cantidad que había traído para estos viajes de placer.

Como venía de incógnito, no podía identificar su personalidad, ni acudir á las esferas oficiales, y, como el Alto Dahomey carece de representante en Francia, tampoco podía la Legación sacarle del conflicto. Y, finalmente, como las comunicaciones con su país son un poco difíciles, tampoco cabía el recurso de recibir más dinero inmediatamente.

Si la cartera no aparecía, la situación del Príncipe Fico no era nada envidiable por el momento, por muy heredero de los Baribas que fuera.

El fondista se conmovió ante aquel apuro momentáneo y le acompañó á la estación del ferrocarril, donde formularon la reclamación oportuna y dieron comienzo á una serie de pesquisas para recuperar la cartera.

Lo malo fué que el negro no había contado con que los empleados del ferrocarril solicitarían la ayuda de la Policía, y esta imprevista intervención policíaca ha servido para que se viera truncada de pronto la grata vida principessa del buen Fico, que llevaba ya algunos días en el Hotel del Louvre, dándose una vida verdaderamente de Príncipe.

El supuesto heredero de los Baribas ha quedado reducido, en la pícar realidad, á un negrito africano llamado Marcelo Fico, que lleva en Francia cuatro años, y ha cometido ya algunos hurtos, que le hicieron tener con la Policía relación frecuente.

Ultimamente había entrado en Remiremont al servicio del coronel Guyón, de cuya casa huyó; llevándose algunas joyas de gran valor y una pequeña cantidad en dinero.

La novela del Principado de Marcelo Fico ha tenido su epílogo en la cárcel.

NOVIO DESESPERADO

La novia desaparece el día de su matrimonio

¿Dónde se esconde?

LONDRES. Entre la aristocracia londinense es comentadísima la inesperada desaparición de lady Constanza Foljambe, cuarta hija del conde de Liverpool.

Lady Constanza tenía un novio aristócrata, rico y joven, y parecía quererle mucho.

Las dos familias decidieron que se casaran ambos.

Arreglados los preliminares del matrimonio, repartidas las invitaciones, anteayer reunióse numerosa y distinguida concurrencia en la iglesia de San Pedro, en Eaton-Square.

Llegada la hora, el sacerdote revistióse, y las campanas empezaron á tocar.

De pronto llegó el novio á la iglesia, muy pálido y turbadísimo.

—¿Y lady Constanza?—preguntó.

—No sabemos!—le contestaron.

—Ha desaparecido de casa de sus padres, Grosvenorgarden, 44, sin dejar ni siquiera un papel escrito!

Todos le rodearon. El contó que á la hora convenida fué en coche á casa de sus futuros suegros los condes de Liverpool.

Dijéronle que su prometida se estaba vistiendo el traje de boda.

Ayudábanla sus hermanas, algunas amigas íntimas y cuatro doncellas.

Púsose á charlar con el conde, y como pasara el tiempo, acercóse á la estancia donde su novia se vestía.

En aquel momento salieron de la habitación, trastornadas, las hermanas, las amigas y las doncellas.

—¿Se ha escapado!—decían.

Y contaron que cuando estaba á medio vestir lady Constanza, pretextando una necesidad urgente, encerróse en su dormitorio.

Como tardara, penetraron todas en éste por otra puerta.

La estancia estaba vacía.

Las ropas de gala que ya tenía puestas

lady Constanza cuando encerróse allí, estaban sobre una silla.

Una ventana del dormitorio da á un patio. Junto á dicha ventana había sido apoyada una escalera.

Por ella, sin duda, vestida con ropas humildes, bajó lady Constanza.

Inmediatamente fueron recorridas las calles cercanas.

Preguntóse á los criados; pero nadie había visto salir de la casa á la andariega lady.

Sin embargo, ésta debió tener algún cómplice encargado de facilitarle la fuga buscando y sosteniendo la escalera de mano.

Cuando los reunidos en la iglesia de San Pedro supieron lo ocurrido, retiráronse, haciendo toda clase de sabrosos comentarios.

El campanero, que, allá en su torre, no se enteraba de nada, siguió tocando mucho tiempo aún.

Lady Constanza Foljambe es una joven muy excéntrica.

Atrevidísima, varonil casi, no temía á nadie y sentía pasión por los peligros.

No hace mucho que, con una cuerda de nudos, subió hasta la misma fecha de la iglesia de Whitwell.

Para realizar tan arriesgado escalamiento, vistióse de hombre.

El novio y los padres de lady Constanza están desesperados.

PARLAMENTOS Y POLÍTICA

En la Cámara italiana.

ROMA. En la sesión celebrada esta tarde por la Cámara de diputados, el subsecretario de Negocios Extranjeros, contestando á una pregunta respecto á la cuestión de Marruecos, se limitó á dar lectura de la ya conocida Nota de Alemania referente al envío de un barco de guerra á Agadir.

El viaje de Fallières.

LA HAYA. El Presidente de la República francesa, M. Fallières, visitó esta tarde esta ciudad y Schvingingue, y después de asistir á una comida que en su honor se dió en el Palacio Real, regresó á Amsterdam, acompañado de la Reina y del Príncipe.

AVISOS UTILES

INDISPENSABLE A LOS VIAJEROS Y HOMBRES DE NEGOCIOS

ADOPTADOS DE REAL ORDEN

por los Ministerios de Guerra y Marina

Previo informe

de la Junta Superior Facultativa de Sanidad

RECOMENDADOS

POR LA REAL ACADEMIA DE MEDICINA

después de ensayarlos en la clínica



CURAN INMEDIATAMENTE

como ningún otro medicamento

emplado hasta el día,

toda clase de indisposiciones del tubo

digestivo

vómitos y diarreas de los tísicos,

de los viejos, de los niños,

Cólera, Tifus, Disenteria,

Vómitos de las embarazadas y de los niños

Gatarros y Úlceras del Estómago

y proxis con erupciones félicas

Pídanse en todo el mundo en las principales Farmacias

SALICILATOS DE VIVAS PEREZ

en pastillas y papelas

Todas las cajas llevan adherida á la cubierta

la alegoría de la Diosa Ceres. En los prospectos

aparece una inscripción transparente con

los nombres del medicamento y del autor

Hermoso hotel nuevo

en la Ciudad Lineal, por la urgencia, se venden por mucho menos de su coste; construido á la catalana; 4 plantas, 32 habitaciones. La Constructora Catalana, Paseo Atocha, 7.

INFORMACIONES DE PROVINCIAS

TELÉGRAFO

CORREO

TELÉFONO

NOTICIAS DE SOCIEDAD

BODAS

Han contraído matrimonio:
En Santander, D. Juan José Sáinz con la Srta. Olimpia Martínez de la Paz.
En Zaragoza, D. Francisco Pérez Rubio con la Srta. Martina Lano Campo.
En Barcelona, D. Fernando Cois Granell con la Srta. Mercedes Balcells Buigas.
En Pamplona, D. Esteban Erice con la señorita Petra Omadre, y D. Celestino Artiz con la Srta. Raimunda Erice.

NECROLOGÍA

Han fallecido:
En Isla (Santander), doña Narcisca Alcega de la Cuesta.
En Cajo, D. José Ortiz Cruz.
En Vitoria, D. Nicasio Arrieta.
En Pontevedra, doña Peregrina Buceta.
En Villagarcía, doña Manuela Rivas Martínez.
En Zaragoza, doña Gregoria Mediano Jordán y doña Narcisca García Santisteban.
En San Sebastián, doña Josefa Iturzaeta.
En Logroño, la niña Emilia Bustillo.

VIAJES

Han llegado:
A Avila, el conde de Parent y D. Angel Polo con su esposa.
A Ciudad Real, doña Victorina Luque y las Srts. Pepita Mulleras, Africa Ruiz y Marina Ruiz, y el presbítero D. Alfonso L. Guerrero.
A Santander, doña Carmen Gómez.
A Bárcena de Cicero, doña Elvira Fernández con su hija Rosita.
A Vitoria, D. José Leoncio Ortiz, D. Joaquín Bellola, la señora de Iradier con su hijo y D. Juan Arana con su familia.
A Zaragoza, D. Manuel Pucillos con su esposa.

A Valladolid, D. Emiliano Rodríguez Rius, doña Eustasia Maroto, D. Florián Pérez, D. Francisco Serra con su esposa y don Francisco Gómez.
A Almería, D. Enrique Martínez, D. José López Pérez y D. Enrique Jornerí.
A San Sebastián, el marqués de Villamayor, los marqueses de Cubas con sus hijos y el Sr. Sánchez Guerra con su familia.
A Pamplona, los señores de Barrese, don Francisco Aztarám, D. Tomás Garmendia, D. Dámaso Eguaras, D. José Ramiro Menos y D. Ciriano Orrio.
A Salamanca, D. Nicasio de las Heras y señora, D. José Carrasco, D. Nicasio Sánchez, D. Carlos Luna con su esposa y hija y D. Benedicto Antequera.

Han salido:
De Pontevedra para Orihuela, D. Luis Fontán con su familia.
De Zaragoza para San Sebastián, D. Emenciano García con su esposa, D. Bonifacio García con su familia, y para Valencia el doctor H. Jaiven.
De Valladolid para San Sebastián, doña Gregoria L. Quintanilla, y para el Sardinero, D. Emilio Ortiz Antón.
De Logroño para Madrid, D. Santiago Martínez.

NACIMIENTOS

Han dado á luz:
En Ciudad Real, la esposa de D. José Antonio Saucó, un niño.
En Zaragoza, la esposa de D. Angel García Sánchez, un niño.
En San Sebastián, la esposa de D. Esteban Bertrand, una niña.
En Logroño, la esposa de D. Víctor Fourol, un niño.
En Salamanca, la esposa de D. Luciano Vicente Torres, una niña.

LA EXPOSICION DE BILBAO

Reunión importante.—Disgusto del Comité.—La dimisión.—Nota oficiosa.

BILBAO. (Miércoles, noche.) Cerca de las ocho y cuarto ha terminado la reunión del Comité organizador de la proyectada Exposición.

La reunión fué laboriosa, por tratarse de algunos incidentes desagradables para el referido Comité, terminando con la dimisión en pleno del mismo, incluso del alcalde, quien, además, parece que anunció su propósito de dimitir la Alcaldía.

La noticia, al ser conocida, ha producido efecto, siendo objeto de muchos comentarios. Se atribuye la expresada decisión del Comité á las diferencias políticas surgidas con motivo de la designación de cargos de esta entidad, pues desde el primer momento, la coalición republicanosocialista del Ayuntamiento mostró su decidido propósito de conservar esa mayoría dentro de la Junta organizadora del proyectado certamen.

Esto produjo disgusto en otros elementos, creándose gran corriente en contra de la Exposición, por la forma en que iba á desarrollarse.

Ultimamente el Comité, sin tener presente que el proyecto no estaba aprobado por la Junta municipal y sin esperar á que la Diputación nombrase su representante, procedió al nombramiento de los altos cargos entre los individuos de su seno.

Este proceder del Comité produjo protestas en el Ayuntamiento y en la Diputación por parte de los concejales y de los diputados provinciales.

También el semanario socialista *La Lucha de Clases* censuró con dureza varios acuerdos del Comité.

Se decía, además, que el gobernador civil tenía una carta del Presidente del Consejo,

en que el Sr. Canalejas mostraba la opinión de no conceder la subvención para la Exposición, en el caso de que las Sociedades obreras y socialistas fuesen opuestas al proyecto.

Esto contribuyó á aumentar el malestar entre los individuos del Comité, condensado en la reunión de esta tarde, de la que ha salido la dimisión, y por lo que se considera fracasado el proyecto de Exposición.

El Comité organizador de la Exposición ha facilitado á los periódicos una nota oficiosa de la reunión celebrada.

Explica en dicha Nota los trabajos realizados por el Comité, manifestando que terminó el presupuesto de la Exposición, calculando los ingresos por subvenciones del Estado, de la Provincia y del Municipio en seis millones de pesetas, reduciendo á esta cifra los gastos de las obras y demás necesarios de la instalación, que habrían de realizarse antes de la inauguración.

Se calculaban los gastos de explotación en un millón de pesetas, cantidad igual á los ingresos presupuestados por todos conceptos.

Añade la referida Nota oficiosa el párrafo siguiente:

«El Comité, teniendo en cuenta los ataques en su gestión de que ha sido objeto por parte de los diversos elementos de la Diputación y del Ayuntamiento, y después de hacer constar la protesta por las inexactitudes vertidas por algunos diputados provinciales en la última discusión sobre este asunto; teniendo en cuenta que el Comité necesita toda la confianza de las Corporaciones provincial y municipal para llevar á cabo su cometido:

Los señores vocales anuncian que presentarán la dimisión de sus cargos, para que el Ayuntamiento pueda imprimir al asunto la marcha que crea más conveniente, y pueda encargar la empresa organizadora á quien cuente con su franco y decidido apoyo.

EL MINISTRO DE MARINA

El Sr. Pidal marcha á Madrid.

SAN FERNANDO. (Miércoles, noche.) Ha salido para Madrid el ministro de Marina. Le han despedido varios millares de personas.

Confundidos con el público se hallaban todo el personal de la Armada, Ayuntamientos de Cádiz y San Fernando, gobernador civil (que ha acompañado al ministro hasta Jerez), Sociedades obreras, comandantes y Comisiones de los buques, almirante de la escuadra y otras representaciones y personalidades.

Al partir el expreso, el alcalde de San Fernando, Sr. Gómez Rodríguez, ha dado un potente «Viva el ministro de Marina», que el público ha contestado con entusiasmo indescriptible.

El Sr. Pidal ha contestado con un «Viva la Marina», también contestado unánimemente.

La muchedumbre ha despedido al Sr. Pidal con una ovación delirante.

QUERO.

LAS HUELGAS

Sigue el conflicto en Zaragoza.

ZARAGOZA. (Miércoles, noche.) Continúa la huelga de los obreros del arte de la madera.

Grupos de huelguistas recorren los lugares donde se hallan los talleres, para evitar que se trabaje.

Hasta ahora no ha ocurrido ningún incidente.

En Sabadell.

BARCELONA. (Jueves, tarde.) De nuevo se agitan en Sabadell los tejedores de lana.

Anoche, en el Círculo Federal, se verificó una reunión para dar cuenta de las negociaciones entabladas cerca de la Unión Industrial, encaminadas á conseguir el aumento de dos reales diarios y la supresión de las fiestas no dominicales.

El resultado de estas conferencias con la Unión ha sido el de ofrecer ésta suprimir 12 fiestas al año, cesando todas las semanas el trabajo á medio día del sábado; pero no acceden al aumento de jornal solicitado.

Se continúan las negociaciones para llegar á un arreglo.

En la misma población continúa sin solucionarse la huelga de albañiles y peones; pero todos los días entran nuevos obreros al trabajo.

En Tarrasa.

Comunican de Tarrasa que la huelga sigue en igual estado; pero han entrado á trabajar la mayoría de los obreros que pueden ser colocados en las fábricas donde han ido entrando las anudadoras.

Los vidrieros de Badalona.

La huelga de chicos de la Unión Industrial Española, fábrica de vidriería de Badalona, ha sido solucionada, entrando á trabajar de nuevo los huelguistas.

ANDALUCÍA

Centenario de las Cortes de Cádiz.

CADIZ. (Miércoles, noche.) La Comisión gestora del Centenario de las Cortes ha regresado de Madrid en el expreso, que por cierto ha traido considerable retraso.

Para recibir á los comisionados han acudido á la estación muchos centenares de personas de todas las clases sociales, predominando los comerciantes, industriales y representantes de Centros literarios y obreros.

Estaban también en la estación todas las autoridades.

Al llegar el tren, la Comisión fué recibida con aplausos y vítores.

Los comisionados, emocionadísimos por el

recibimiento triunfal, daban las gracias á la muchedumbre.

En un carruaje se han dirigido los comisionados á los locales de la Sociedad Económica, donde han relatado sus conferencias con los Sres. Canalejas, Moret, Laviña, Labra, Carranza y Barqoso.

Vienen los comisionados agradecidos á todos y satisfecísimos de cuanto el Sr. Canalejas ha concedido para que el Centenario de las Cortes de Cádiz revista verdadera grandiosidad.

Las noticias comunicadas por la Comisión han producido general entusiasmo.

Han sido dirigidos á Madrid muchos telegramas de gracias.

Comisión de Jerez.

CADIZ. (Miércoles, noche.) De Jerez llegaron para conferenciar con el gobernador civil D. Patricio Garvey, los marqueses de Domecq, del Mérito, del Alamo del Guadalete; los condes de Villaveja y Bermejo, D. Pedro González Gordo, D. Manuel Guerrero, D. Rafael García del Salto y otros muchos opulentos y prestigiosos comerciantes é industriales jerezanos.

El Sr. Garvey, en nombre de todos, genuinos representantes de las fuerzas vivas de Jerez, pidió al gobernador se ampare con todos los prestigios el principio de autoridad, principalmente del alcalde de Jerez, quien ya hizo cuantas concesiones son posibles en la cuestión de los arbitrios.

La Comisión jerezana hizo constar que la Casa del Pueblo de Jerez no representaba ni al Comercio ni á la Industria, y que trató de abrogarse facultades que nadie le había conferido.

Elogiaron los comisionados los trabajos hechos por el gobernador en el arreglo del conflicto jerezano.

El gobernador agradeció mucho la visita y transmitió al Gobierno los deseos de los comisionados. Estos han regresado á Jerez satisfecísimos.

ARAGON

Reunión de los obreros panaderos.

ZARAGOZA. (Miércoles, noche.) Los obreros panaderos han celebrado una reunión, en la que han tomado parte varios compañeros.

Trataron los obreros de cambiar el trabajo nocturno por el diurno, secundando así los deseos del Comité Nacional.

El gobernador á Madrid.

Ha salido para Madrid el gobernador, señor García Bajo, para tratar con el Sr. Canalejas sobre los conflictos pendientes.

El viaje del Sr. Gasset.

La ponencia de las fuerzas vivas ha organizado el programa de los varios actos que han de celebrarse durante la estancia del ministro de Fomento en Zaragoza.

El Sr. Gasset llegará aquí el sábado, en el expreso, permaneciendo hasta el domingo. Se celebrará un banquete, y en él pronunciarán discursos las personalidades más salientes de las entidades agrarias.

El señor ministro hablará sobre los proyectos hidráulicos.

Dos niños ahogados.

En el barrio de Garrapinillos, dos niños intentaron pasar un puente.

Cayeron al río, pereciendo ahogados.

CANARIAS

El entierro de García Guerra.

LAS PALMAS. (Miércoles, noche.) Hoy se ha verificado el entierro del ex diputado á Cortes doctor D. Tomás García Guerra, constituyendo una verdadera manifestación de duelo.

Fué el doctor García Guerra una de las personalidades más distinguidas de Canarias, habiendo representado por dos veces el distrito de Guía.

Durante muchos años desempeñó el Registro de la Propiedad de Las Palmas.

Gran abogado, buen orador, notable periodista, su posición era de las más envidiables en esta ciudad.

Amigo del Sr. Canalejas, cuando éste se separó del partido liberal que acudía a Sagasta, el doctor García Guerra acompañó al hoy jefe del Gobierno en su viaje de propaganda por la región levantina.

Desde hace tiempo hallábase enfermo y retirado de la vida política.

CASTILLA LA NUEVA

Caída gravísima.

TORREJON DE ARDOZ. (Miércoles, noche.) En la mañana de hoy ha ocurrido un triste accidente en la posesión Castillo de Aldovea, propiedad del señor Dúcar de Tovar.

El mayoral de los toros, César Bernal, de treinta y cinco años, que galopaba sobre su caballo en dirección á los prados de El Rincón, tuvo la desgracia de tropezar con el ramaje de un árbol, cayendo de espaldas bruscamente y recibiendo, al chocar contra el suelo, tremendo golpe en la nuca, produciéndole fuerte magullamiento en la cabeza.

Avísado el médico de San Fernando de Jarama, pudo apreciar que el herido lo estaba de mucha gravedad, disponiendo se avisara al cura de Torrejon de Ardoz para que sacramentara al infortunado vaquero. Este es casado y tiene cuatro hijos de corta edad.

CASTILLA LA VIEJA

Viajes anunciados.

SORIA. (Miércoles, noche.) El Presidente del Consejo ha ofrecido venir á esta ciudad durante las actuales vacaciones.

Se prepara al Sr. Canalejas un gran recibimiento.

También ha prometido hacer un viaje á Soria el marqués de Santillana.

Se relaciona su viaje con el asunto de la prolongación del ferrocarril de Soria-Castejón.

Créese que en el próximo mes se verificará la confrontación del ferrocarril estratégico Burgos-Soria-Catalayud.

El novillero «Serenito».

El novillero Serenito, en testimonio de gratitud á los sorianos, proyecta dar una novillada á beneficio de los pobres.

Presidirán la fiesta seforitas de esta ciudad, y la organización administrativa del espectáculo será intervenida por las autoridades.

La opinión elogia el rasgo del simpático novillero.

El ministro de Instrucción Pública.

Ha producido una gran satisfacción la promesa hecha por el ministro de Instrucción pública al académico D. Eduardo Saavedra, director del Museo de Reproducciones Artísticas, y á D. José Ramón Mérida, vicepresidente de la Comisión de excavaciones, de visitar las ruinas de Numancia.

El «botijo» en Santander.

SANTANDER. (Jueves, mañana.) Ha llegado, felizmente, el «expreso botijil», presidido por su patriarca, Mestre Martínez.

En la estación esperaban á los expedicionarios las autoridades, la Junta directiva en pleno de la Asociación de la Defensa del Viajero, el Sindicato del Turismo, Amigos del Sardinero y otras.

También acudieron conocidas personalidades de Santander y numeroso público.

Reinó gran entusiasmo. Varias bandas de música unieron sus notas á los aplausos y vítores que se dieron á Mestre y á LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA.

La Prensa local elogia la excelente organización de la expedición botijil y encomia las «hermosas» pastorales del ilustre patriarca, que reproduce con orgullo.

Este fué aclamado, saludado y estrujado con verdadero frenesí. Quisieron todos que permaneciese aquí para prepararle algunos obsequios. Contestó, contristado, que era imposible, pues aguardábase en Madrid un nuevo «botijo» que habrá de acompañar á Alicante, y ha marchado á la corte.

CATALUÑA

El Congreso regional Mariano.

TARRAGONA. (Martes, noche.) Se ha celebrado la sesión de apertura del tercer Congreso regional Mariano.

Presidieron el general Dartí, los obispos de Lérida y Mallorca, comisario de Tierra Santa, padre Cardona, y comisario regio.

Abierto el acto en nombre de S. M. el Rey, el obispo de Lérida pronunció un elocuente discurso, significando su gratitud al Monarca por la representación que le otorga honrándole.

Después, en sentidos párrafos, dedicó un recuerdo á los héroes defensores de la Patria. Guillén Rodríguez, en representación de Valencia, habló seguidamente, defendiendo la restauración de las cosas en Cristo.

Alentó á las madres para que formen el corazón de sus hijos, convirtiéndolos en defensores de la Religión y de España.

Ambos oradores fueron felicitados al terminar por la distinguida concurrencia que asistía al acto.

El sacerdote Sr. Sabaté, que habló á continuación, sostuvo que España es feudo de María Inmaculada, y que los congresistas marianos han de ser heraldos de la práctica del bien.

El abogado valenciano D. José Oyer ensalzó luego el brillante resurgir de España, donde no dominarán nunca los vientos de la Revolución Francesa. Terminó cantando las glorias de España, que recorrió el mundo entero con la cruz y la espada.

Terminados los discursos, se acordó dirigir un telegrama al Rey para darle las gracias, y otros al Papa, al general de la Compañía de Jesús y á los arzobispos ausentes, para pedirles su bendición.

El obispo de Vich ha teleografiado diciendo que asistirá á la sesión de clausura.

Rumor infundado.

BARCELONA. (Jueves, tarde.) Anoche circuló el rumor de que D. Jaime de Borbón, acompañado de su amigo el Sr. Argamasilla de la Guardia, estuvo en esta ciudad.

La noticia circuló con grandes visos de verosimilitud, pues incluso los carlistas lo aseguraban; pero no he oído afirmar que le hubiese visto nadie ni hayan hablado con él.

Expedición de maestros.

La expedición de maestros catalanes á Toulouse y Lourdes, que se celebrará á mediados de este mes, según noticias que se reciben de Toulouse, será muy bien recibida.

Los maestros catalanes tendrán toda clase de facilidades para visitar monumentos, Bibliotecas, Museos y escuelas, objeto primordial de la excursión.

Se sabe que se les prepara una recepción oficial en la Sala Capitular, á la que asistirán diputados, senadores, autoridades y profesores de Toulouse.

Se adelantará la fecha del reparto de premios á los alumnos de las escuelas, para que puedan asistir al mismo los maestros de la expedición.

Los anuncios y la moral.

El gobernador civil ha llamado la atención de los empresarios de espectáculos, acerca de la forma en que algunos redactan los anuncios de las obras, poniendo frases y conceptos atrevidos, que se prestan á equívocos.

Ha dicho el Sr. Portela que no consentirá tales anuncios, que pervierten á los niños y ofenden á las señoras.

Estreno.

Definitivamente, el domingo, en el Salón de Bellas Artes, se estrenará el poema de Apelles Mestre, titulado *Liliana*, con música del maestro Granados, con decorado escénico de los Sres. Juñen y Vilumara.

Acorazado italiano.

Es esperado en este puerto el acorazado italiano *San Marco*, con 700 hombres de tripulación y 23.000 caballos de fuerza.

NAVARRA

Gran animación.

PAMPLONA. (Jueves, tarde.) Un repique general de campanas y algunos chupinazos ha anunciado el comienzo de las fiestas.

Los trenes llegan atestados y lo propio ocurre con automóviles, carros y coches.

Han llegado Machaquito, Pastor, Gallito y Manolete, con sus cuadrillas.

El pedido para las corridas es grandísimo.

VALENCIA

El arzobispo de Sevilla.—Toma de posesión. Velada literaria.

VALENCIA. (Miércoles, noche.) Ha llegado el arzobispo de Sevilla. En la estación le esperaban el de Valencia, Sr. Guisasaola, y las demás autoridades.

Se han posesionado de sus puestos los directores de los establecimientos provinciales de Beneficencia, constituyendo una solemnidad el acto de toma de posesión de la Dirección de la Casa de Misericordia, que desempeñará el Sr. Izquierdo, al que dió posesión el gobernador civil, concurriendo centenares de invitados.

Al presentase el Sr. Izquierdo en el patio fué aclamado por los asilados.

En el Colegio de Corpus Christi se ha verificado una velada literaria, que constituía uno de los números del programa de fiestas celebradas en conmemoración del tercer centenario de la muerte del fundador del Colegio, beato Rivera.

Presidió el acto el arzobispo de Valencia, acompañado del arzobispo de Sevilla, de los obispos de Ciudad Real y de Jaén, del obispo prior de las Ordenes Militares, de las Comisiones del Ayuntamiento, de la Diputación y de otras Corporaciones.

El patio presentaba brillantísimo aspecto. Se leyeron lindas poesías, y la orquesta de la capilla ejecutó selectas composiciones.

El obispo de Ciudad Real, Sr. Gandásegui, pronunció un elocuente discurso, modelo de forma literaria y de sabia y profunda doctrina.

La velada se verificó en el patio en que está colocada la estatua del fundador. Había sido muy bien adornado el patio, y lo llenaba selectísima concurrencia.

Adjudicación de una subasta.

ALICANTE. (Miércoles, noche.) Ha producido gratísima impresión la adjudicación de la subasta de la construcción del ferrocarril de Villajoyosa á la capital.

Este ferrocarril une una importantísima comarca con Alicante.

Explosión de gas.—Un hombre muerto.

En Romana, partido de Novelda, el vecino Antonio Casimiro Navarro, al limpiar un depósito de gas acetileno, observó que se producía un escape.

Con gran imprevisión reconoció la tubería con una cerilla encendida.

El gas prendióse fuego, reventando el depósito.

La explosión fué enorme. Derrumbóse el techo de la casa, sepultando entre los escombros á Casimiro, que falleció á los pocos momentos.

VASCONGADAS

Hundimiento con inundación.

BILBAO. (Miércoles, noche.) En la calle de Iturburu Alto, frente á las casas núms. 8 y 10, se hundió el pavimento de la calle, incluso la acera, en un espacio de doce metros de largo por cuatro de ancho.

Con la tierra se hundió la tubería de agua potable, que se rompió, produciendo una inundación.

En los vecinos de las casas inmediatas á la inundación se produjo gran pánico, y salieron á la calle demandando socorro.

Se presentaron las autoridades en el lugar del accidente para adoptar las medidas necesarias de seguridad y para remediar lo ocurrido.

No han ocurrido desgracias.

Esperando á los Reyes.—Entrega de un premio.—El comandante del «Giralda».—Dato al extranjero.—El gobernador civil.

SAN SEBASTIAN. (Miércoles, noche.) Créese seguro que la Reina Cristina llegará en el tren rápido del viernes, á las diez de la noche.

Anúnciase que SS. MM. D. Alfonso y doña Victoria, con sus augustos hijos, llegarán á San Sebastián el próximo sábado, á las diez de la mañana, en tren real.

—El capitán general de la región, Sr. Aguilar, ha llegado en automóvil á las seis de la tarde, instalándose en la villa Cataluncho. El objeto del viaje es permanecer aquí para recibir á los Reyes.

—Por D. Joaquín Ravia ha sido entregado hoy á D. José Sanz Oldoi el hermoso crucifijo de marfil donado por los Reyes para primer premio del certamen literario, celebrado con motivo del Congreso Eucarístico, y que fué ganado por el mencionado D. José Sanz.

—El comandante del yate regio *Giralda* ha visitado á las autoridades.

—El ex presidente del Congreso D. Eduardo Dato ha pasado en el sudexpreso con dirección á París.

—El gobernador civil, señor barón de la Torre, ha regresado á San Sebastián en el sudexpreso de hoy. Inmediatamente se hizo cargo del mando de la provincia.

INFORMACIONES DE MADRID

VIDA RETROSPECTIVA

HACE CINCUENTA AÑOS

(Noticias de LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA)
6 de julio de 1861.

Ha terminado como debía esperarse la campaña democrática de Loja.

Los insurrectos han huido de la ciudad, disolviéndose en pequeñas partidas, antes de que las tropas, que apenas llegarían al número de 2.000 hombres, pudieran ocupar todos los puntos necesarios para cortarles la retirada.

No han esperado ni aun á probar sus fuerzas con columnas de soldados que les eran muy inferiores en número; han buscado su salvación internándose en la sierra, y á estas horas son perseguidos por los leales servidores de la Reina.

Sus atrincheramientos, sus barricadas, sus terribles preparativos de defensa, no han dado otro resultado que el de remover el empedrado de las calles y la tierra del campo.

Las proclamas y los falsos despachos de sus jefes no han podido más que engañar por un par de días á los crédulos, instrumentos de una causa imposible.

Un *sálvese el que pueda* ha sido el postrer grito de los partidarios de la democracia y del protestantismo.

La *Gaceta* de hoy, en su parte oficial, dice que los fugitivos de la facción democrático-republicano-socialista de Loja, están en completa dispersión.

El único grupo, como de unos 550 hombres, de que se tiene noticia, al mando del cabecilla Pérez, vagaba anteayer, á las once de la mañana, por las inmediaciones de Alhama, siguiéndole de cerca algunas de las columnas destinadas á su persecución.

La ciudad de Loja se iluminó espontáneamente, así que se vió libre de los sediciosos, habiéndose presentado al general Serrano todas las personas principales.

La actitud de las poblaciones donde se han presentado los facciosos de Loja, no puede ser más favorable á la causa del orden, pues los sublevados han sido rechazados de Alhama, donde trataron de penetrar.

En algunos otros puntos se han presentado pidiendo raciones y tratando de imponer exacciones; pero seguidos de cerca por las tropas del Gobierno, han tenido que abandonar inmediatamente las poblaciones sin conseguir su intento.

Se acaban de tener noticias confidenciales de que los sublevados se han dispersado á consecuencia de la batida que les dió ayer el brigadier Riquelme.

El cabecilla Pérez, con tres individuos, ha marchado sin dirección fija.

Van á subdividirse las columnas para activar la persecución y limpiar el país.

Helados especiales

Los exquisitos helados de chantilly y cremas americanas, así como los verdaderos y selectos refrescos espumosos norteamericanos, se venden en la lechería, chocolatería y pastelería.

«LA INDIA», MONTERA, 12.

Nata á la catalana, legítimo chantilly en cajitas y pasteles. CASA DE MODA.

TOROS Y TOREROS

Varias noticias.

La Asociación benéfica de auxilios mutuos de toreros ha pagado en junio 2.210 pesetas por auxilios, correspondiendo: á Pacomio Peribáñez, 120; á José Moyano, 220; á Julián García (Triguero), 190; á Julio Vicente (Cerrajas), 60; y á Manuel Fernández (Chantillo), 335.

A cuenta de lo que pueda corresponderles cuando estén curados, se ha satisfecho: á Tomás Sánchez (Perlita), 125; á Miguel Torres Carranza, 150; y á F. Pérez (Aragónés), 220.

Con lo recibido anteriormente, y al ser dados de alta, han cobrado: Segurita de Valencia, 525; y Domingo Pons (Chatillo), 545. Desde principios de año se han pagado 6.480 pesetas, y desde que se constituyó la Asociación, 45.835 pesetas por auxilios y socorros.

El valiente y habilidoso torero Punteret—que, según noticias, confirmará su alternativa en la plaza de Madrid el domingo próximo,—en vista del éxito que obtuvo toreando en Palma de Mallorca, ha sido escriturado en la misma plaza para dos corridas más, que se celebrarán el 23 y 30 del actual.

El novillero Alfonso Cela (Celita), que tan buena campaña viene haciendo como estoqueador de toros esta temporada, ha sido contratado recientemente para torear el día 9 de julio en Cartagena, el 30 en Valencia la novillada de feria, y el 28 de agosto en Sanlúcar de Barrameda, y se encuentra en tratos para torear dos corridas en Barcelona, Sevilla, Huesca y Málaga. También para la de Madrid está contratado para varias corridas durante el año actual.

El matador de toros Isidoro Martí Flores, que en una de las corridas extraordinarias que se verificarán en esta plaza después del abono tomará la alternativa, toreará el 23 de julio en Valencia con Fuentes y Gallito, y el 28 con Machaquito, Pastor y Gallo.

La Papelería Española ha tenido la feliz idea de fabricar unos estuches taurómicos para papel, que seguramente serán del agrado de los aficionados, pues contienen retratos de los

principales toreros y algunas suertes de la lidia.

El valiente matador de toros mejicano Luis Freg, que en breve tomará la alternativa en esta Plaza, se encuentra en tratos con las Empresas de las Plazas de Barcelona y Badajoz.

Hemos recibido algunas cartas pidiendo que en los billetes de los toros se estampe el precio, con recargos municipales, etc., para que el aficionado sepa á qué atenerse y no haya lugar á confusiones. Lo que trasladamos al Sr. Mosquera.

AL TODO DE OCASIÓN

Compro y vendo aparatos fotográficos.
Fuencarral, 45.—Teléfono 3.343.

SECCION OFICIAL

LA «GACETA»

Sumario.

GRACIA Y JUSTICIA.—Real orden ampliando el número de plazas anunciadas para reformar el Cuerpo de aspirantes á Notarías de tercera clase con los doce opositores aprobados que carecen de opción á ellas.

GUERRA.—Real orden concediendo la cruz de segunda clase del Mérito militar, con distintivo blanco, pensionada, al médico mayor de Sanidad militar D. Antonio Fernández Victorio y Cociña.

GOBERNACION.—Real orden disponiendo se prevenga á las Diputaciones provinciales y á los Ayuntamientos que presten completa observancia á las disposiciones relativas á la Protección á la Producción Nacional.

Otra disponiendo se reproduzca la de 3 de octubre último, inserta en la *Gaceta* del 4, cuyo segundo precepto se refiere á la importación en España de toda clase de moluscos.

Otra ídem ídem. la de 6 de septiembre de 1909, inserta en la *Gaceta* del 7, que dispone por los gobernadores civiles se haga conocer á los alcaldes las disposiciones contenidas en el párrafo 13, art. 2.º del vigente reglamento de Sanidad exterior de 14 de enero de 1909.

INSTRUCCION PUBLICA Y BELLAS ARTES.—Real orden aceptando el donativo, con destino á las Bibliotecas públicas y oficiales, de 325 ejemplares de la obra *Estudio sobre emigración*, de que es autor D. Eduardo Vincenti y Reguera, disponiendo se signifique al donante el singular aprecio que el Estado hace del acto de liberalidad de que se trata.

FOMENTO.—Real orden disponiendo se inserten en este periódico oficial las tarifas presentadas por la Compañía Transatlántica con arreglo á la ley de 17 de junio de 1909, para que sobre ellas puedan hacer observaciones por escrito las Cámaras de Comercio, Sindicatos de exportación y entidades análogas.

ADMINISTRACION CENTRAL.—*Gracia y Justicia*.—Subsecretaría.—Anunciando hallarse vacante la plaza de secretario de la Audiencia provincial de Huesca.

Hacienda.—Dirección general de la Deuda y Clases pasivas.—Acuerdos adoptados por esta Dirección general, recaídos en la reclamación de Obligaciones procedentes de Ultramar.

Instrucción pública.—Subsecretaría.—Disponiendo que el 26 del actual den principio los exámenes para cubrir varias plazas del personal subalterno de este ministerio.

Dirección general de Primera enseñanza.—Rectificaciones á la orden de 28 de junio último, resolutoria de las reclamaciones contra los escalafones de maestros de 825 pesetas.

ESTADÍSTICA TELEGRÁFICA

Hemos recibido la Estadística telegráfica publicada por la Dirección general del ramo, y correspondiente al año 1909.

Durante el mismo se cerraron ocho estaciones municipales, y fueron abiertas al público 24 estaciones del Estado, 40 municipales, 4 secundarias y 25 féreas, más una particular.

Los kilómetros de línea eran en fin del año 31.081; el desarrollo de los conductores, 78.653, y la longitud de las líneas municipales de 2.056 kilómetros.

Los cables submarinos explotados por la Administración española median 3.132 millas, y sus ramales subterráneos, 15.

Los productos del servicio interior por telegramas cursados ascendieron á 6.693.963,20 pesetas.

El producto para España de la correspondencia telegráfica internacional fué de pesetas 2.987.810,75, 137.279,21 más que en 1908.

La recaudación por el servicio de las estaciones municipales fué de 3.975,52 pesetas. Por las conferencias telegráficas se obtuvieron en el año 340.729,61 pesetas.

Las redes telefónicas interurbanas explotadas por el Estado produjeron á éste 48.712,25 pesetas.

Los productos de las redes telefónicas urbanas produjeron á los concesionarios pesetas 4.025.988,46, y la participación rindió al Estado 933.784,90 pesetas.

La recaudación total obtenida para España por servicio interior internacional y telefónico fué de 11.286.999,51 pesetas.

El total de telegramas cursados se elevó á 6.316.935, de los cuales 1.697.214 de servicio internacional.

Tanto los despachos como los ingresos representan las cifras superiores del quinquenio. Las estaciones eran en número de 1.813.

A la Estadística acompañan tres interesantes gráficos.

Compañía Nacional

Los mejores chocolates y pastas para sopa.

EN LOS MINISTERIOS

MARINA

Reales decretos.

Disponiendo que al cesar en la habilitación el contador de navío D. Manuel García Fuentes sea agregado al quinto negociado de la segunda sección (material de Estado Mayor Central).

—Ídem que, al partir del 1.º de julio, pase el *Giralda* á tercera situación.

GOBERNACION

Correos y Telégrafos.

Proponiendo la prolongación hasta Hendaya (Francia) de la actual estafeta ambulante de San Sebastián á Irún, y el establecimiento de una nueva de Irún á San Sebastián.

—Disponiendo se anuncie á subasta la conducción del correo en carruaje de cuatro ruedas ó automóvil entre Santiago y la estación, por 2.000 pesetas anuales.

—Aprobando y adjudicando definitivamente el servicio de conducción del correo en carruaje de dos ruedas entre Lugo y Griol, á D. Benigno Villar Varela, en 363,30 pesetas anuales.

INSTRUCCION PUBLICA

Institutos.

Se nombran ayudantes de las secciones de Ciencias y de Letras, respectivamente, del Instituto de Jovellanos, de Gijón, á D. Sabas José Sancho y á D. Felipe Bareño.

—Concediendo ascensos de 500 pesetas anuales por el primer quinquenio de servicios á los profesores de Dibujo de los Institutos de Murcia y Orense D. Nicolás Soria González y D. Jesús Soria González.

Artes e Industrias.

Nombrando á D. José Albiol López profesor interino de término de Metalistería artística de la Escuela industrial de Valencia.

—Se concede al Patronato obrero de San José, de Reus (Tarragona), la subvención de 250 pesetas para el sostenimiento de las enseñanzas que tiene establecidas.

Escuelas de Veterinaria.

Al profesor de la Escuela de Veterinaria de Madrid, D. Tiburcio Alarcón y Sánchez, se le concede un ascenso de 500 pesetas anuales por quinquenio de servicios.

Escuelas Normales.

Nombrando á doña María Asunción Robert auxiliar provisional de la Normal Superior de Maestras de Ciudad Real.

Primera enseñanza.

Se concede una subvención de 750 pesetas al Ayuntamiento de Quinto (Zaragoza), para adquisición de material pedagógico.

—Confirmando á D. Domingo Miras Reche en el cargo de maestro director de la escuela graduada de Campo de Criptana (Ciudad Real).

Universidades.

De acuerdo con lo propuesto por el Consejo de Instrucción pública, se dispone que los Tribunales de oposiciones á cátedras, nombrados y no constituidos en 30 de junio último, sean disueltos y vuelvan los expedientes al Consejo para designación de nuevo Tribunal.

—Se confirma en el cargo de auxiliar numerario de la Facultad de Ciencias de Madrid á D. Angel del Campo.

—Se dan gracias de real orden á D. Ricardo de la Huerta por su donativo de 36 cráneos y varias calaveras de diversas especies de rumiantes con destino al Museo de Ciencias Naturales, y al duque de Veragua por haber donado un toro de su ganadería con destino al mismo Museo.

Se declaran desiertas las oposiciones para proveer la cátedra de Derecho administrativo de Santiago, disponiendo que se anuncie de nuevo su provisión en tiempo y forma oportunos.

El marqués de Retortillo, con quien hemos hablado, nos manifiesta que la dimisión de su cargo de delegado regio de primera enseñanza de las escuelas de esta corte obedece sólo á motivos de salud, cuyo estado no le consiente ocuparse con la asiduidad y el celo que es necesario al múltiple despacho de los asuntos referentes á dicha Comisaría.

No obedece, pues, á dificultades y entorpecimientos en el desempeño de su misión; antes al contrario, se muestra muy satisfecho y agradecido á cuantas facilidades le han sido siempre prestadas por las autoridades de todos los órdenes en el cumplimiento de su deber.

FOMENTO

Personal de Obras públicas.

Ingenieros.—A D. Manuel Maese y Peña se le nombra ingeniero jefe de la División hidrográfica del Segura; á D. Francisco de Albacete y Gil se le traslada de la Jefatura de Madrid á la Dirección de las obras del puerto de Cartagena, declarándole supernumerario; á D. Francisco de Padura y Lorenzo se le nombra ingeniero jefe del Cuerpo y se le destina de segundo jefe á la cuarta División de ferrocarriles; á D. Alfonso Rojo y Puertas se le traslada de la cuarta División de ferrocarriles á la Jefatura de Obras públicas de Teruel.

—Ingresa en el servicio activo del Cuerpo, siendo destinado á Coruña, el ingeniero don Antonio Fernández Zarza, y es trasladado de Orense á León D. Felipe Machín y Ocio.

Ayudantes.—Son trasladados: D. Miguel Rives Muñoz, de la Jefatura de Madrid á la División hidrográfica del Tago; D. Ramón Sardinero García, de la Jefatura de obras de Tarragona á la de Madrid; y D. Vicente Ventosa Monserrat, de la de Murcia á la División hidrográfica del Segura.

El ministro de Fomento se propone publicar muy en breve el reglamento provisional

para la aplicación de la ley sobre construcción de caminos vecinales.

En la redacción del mismo intervendrá también el ministerio de Hacienda, con objeto de que puedan quedar en todo momento garantizados los intereses del Estado y se hagan efectivos los ofrecimientos formulados por los Ayuntamientos para esta clase de obras.

El gobernador de Zaragoza ha conferenciado con el Presidente del Consejo de ministros y el Sr. Gasset acerca del anunciado viaje de este último á dicha capital el próximo domingo.

Según los informes de aquella autoridad, es probable que se declare la huelga general de un momento á otro, y claro es que en estas condiciones anormales no le parece prudente al ministro realizar su campaña de propaganda acerca de sus proyectos de obras públicas. Aplaza, pues, el Sr. Gasset su ida á Zaragoza hasta el siguiente domingo, siempre que las circunstancias lo consientan.

La lucha contra la tuberculosis

En el despacho del ministro de la Gobernación, y bajo su presidencia, se ha reunido la Comisión ejecutiva de la Permanente contra la tuberculosis, acordándose, por unanimidad, el reparto de las 100.000 pesetas del presupuesto correspondiente y haciendo que se extienda lo más posible el beneficio de dicho presupuesto.

Al efecto, y además de las cantidades otorgadas en años anteriores y otras que se otorgan este año por primera vez, se librarán, en la proporción debida, socorros para tuberculosos pobres que asistan en condiciones precarias á Panticosa y Urberuaga de Ubilla.

A propuesta del doctor Espina se acordó dar un voto de gracias á las Juntas de Patronato de los Dispensarios, como tributo bien merecido, á las señoras que componen dichas Juntas.

A propuesta del ministro, y á contar desde el 1.º de enero próximo, los fondos de los Dispensarios y demás instituciones antituberculosas que cuenten con Juntas de Patronato, serán administrados por las señoras de las Juntas referidas.

También á propuesta del ministro se acordó autorizar al representante oficial de España en el Congreso de Roma contra la tuberculosis, que se celebrará en septiembre próximo, para que gestione y pida con carácter oficial en la referida Asamblea, que el Congreso internacional contra la tuberculosis subsiguiente tenga lugar en Madrid.

Asimismo tomase el acuerdo de contribuir, en lo posible, al mejor éxito del Congreso Internacional Español contra la tuberculosis, que se celebrará en San Sebastián en septiembre de 1912.

NUEVO ALUMBRADO PÚBLICO

Anoche se inauguró el alumbrado por lámparas Pharos, que la Compañía del Gas ha instalado, como prueba, en la calle de Sevilla.

Se trata del alumbrado por gas comprimido con lámparas de 2.000 bujías de intensidad cada una.

Este nuevo sistema es el último progreso en materia de alumbrado.

Ha sido adoptado en vista de sus magníficos resultados obtenidos en París, Berlín y Londres.

Hasta la una de la madrugada lució el nuevo alumbrado.

Las lámparas dan una luz de gran claridad y fijsa.

El resultado de la inauguración fué inmejorable.

Aniversario glorioso

El presidente de la Sociedad Colombina Onubense, D. José Marchena Colombo, acompañado de los Sres. Sánchez Hernández (don Emilio), Pinzón y Garrido Perelló (D. Pedro), ha visitado al ministro de Marina, tratando en la visita de la forma cómo se ha de conmemorar el próximo 3 de agosto el aniversario de la salida de las carabelas colombinas.

El ministro aprobó el programa de las fiestas que han de celebrarse, prometiendo asistir á ellas y conviniendo en la necesidad de dar el mayor esplendor á un acto único en la historia del mundo.

La partida de la «Santa María», la «Pinta» y la «Niña» del convento de Santa María de la Rábida, lugar venerando de nuestra Historia, es para todo espíritu elevado la síntesis de aquellos tiempos en que la raza, llevada por la fuerza expansiva de sus propias energías, rompió la barrera con que el Atlántico cerraba nuestra costa, y se lanzaba á lo desconocido, realizando aquella aventura, de la que nació el continente americano.

La Sociedad Colombina, que tiene más de treinta años de existencia y que contribuyera á la celebración del centenario del descubrimiento, está este año de enhorabuena, pues seguramente el Sr. Pidal hará cuanto esté de su parte para que el rincón de costa española donde aún se viven los recuerdos colombinos, no vuelva á encontrarse en abandono, haciendo que se concluya la restauración de la Rábida y el monumento á los descubridores.

El traslado de los restos del almirante don Luis Hernández Pinzón desde Moguer al Panteón de Marinos Ilustres en los primeros días de agosto, pasando sus restos por frente al convento de la Rábida en los mismos días que sus antepasados cruzaron las aguas del Tinto y el Odiel, es un acto que revela el culto que el Sr. Pidal tiene á la Marina.

La Sociedad Colombina, que es Huelva, Moguer, Palos, Ayamonte, los pueblos ribereños de la provincia de Huelva, ha de dar en los primeros días de agosto una nota de patriotismo, que ha de repercutir en el alma de España y América.

EL CENTENARIO DE VENEZUELA

Fiesta en la Unión Iberoamericana.

La Unión Iberoamericana se ha asociado á la conmemoración del Centenario de Venezuela con una fiesta brillante, magnífica, que dejará imperecederos recuerdos.

Dió comienzo con la lectura de una genial prosa del ilustre poeta Villaespesa, que puso en ella su vasta cultura, su erudición selecta, su notable imaginación, su espíritu artístico, todo ello vivificado por su intenso amor á Venezuela.

Aquellas cuartillas nos hicieron conocer la gigantesca figura de Bolívar, la civilización depurada de Venezuela, la tierna pasión con que España mira á su hija predilecta, la nación de aquel ilustre filólogo y poeta Andrés Bello.

El distinguido escritor escuchó una ovación general, fervorosa, verdaderamente entusiástica.

Alcaide de Zafra leyó dos admirables poesías: la una del maestro Bello y la otra de Carias, que obtuvo con ella el premio en un certamen del Centenario.

El ministro de los Estados Unidos de Venezuela, Sr. Dominici, nos dió á conocer un documentado y hermoso estudio sobre Venezuela, lleno de observaciones peregrinas, que le valió alabanzas sin cuento.

El culto diplomático puede estar orgulloso de esta fiesta, á la que si contribuyó brillantemente el intelecto español, también él llevó la elocuente y admirable prueba de su vigor espiritual.

A esta fiesta asistieron numerosas personalidades, literatos en su mayoría, así como bastantes lindas y elegantes damas, entre ellas la exquisita señora doña María Pía de Borbón de Padilla, doña Blanca de los Ríos, la señorita Angelita Alcaide, etc.

El acto, que ha revestido gran importancia, puso de relieve que es ya algo más que un ideal la aproximación hispanoamericana, que todos deseamos vivamente.

Comida íntima.

Para festejar el Centenario de la Independencia de Venezuela, los venezolanos residentes en Madrid se reunieron anoche en comida íntima en los salones reservados del café Inglés.

Fué una fiesta de carácter íntimo, en la que reinó la mayor cordialidad, y que fué por igual venezolana y española.

Presidió la mesa, adornada con mucho gusto, el ministro de los Estados Unidos de Venezuela, D. Pedro César Dominici, que tenía á su derecha é izquierda, respectivamente, al senador D. Luis Palomo y á D. Luis Armignán.

La circunstancia de ostentar la representación de la República venezolana persona de tan altos prestigios literarios como D. Pedro César Dominici, el autor de *Dionisios*, hizo que á la comida asistieran, no sólo la colonia venezolana, sino también distinguidas personalidades de la política y de la diplomacia española y americana, y lo más lucido de nuestro mundo literario y artístico.

Recordamos, entre otros nombres, los de los Sres. D. Rafael Padilla, el prestigioso director de *España y Argentina*; el secretario de la Legación de la Argentina en Madrid, Sr. Barrilari; el Sr. Ortega Morejón, D. Fermín Celada, el Sr. Pando y García del Busto, Alcaide de Zafra, Lasso de la Vega, Manuel Machado, el eminente escritor D. Rufino Blanco Fombona, Mariano Miguel del Val, Pedro Mata, el cónsul de España en la Guaira, Sr. Ontiveros. El Ejército se hallaba brillantemente representado por los capitanes de Infantería Sres. Díaz Freire y Novalles y el comandante de Ingenieros Sr. Lara, y también el clero venezolano se ha asociado al acto, en las personas del doctor Ricardo Artega, deán de la Catedral de Caracas; del doctor D. Manuel Artega, sobrino del anterior; del doctor D. José Vicente Lozano, y del presbítero doctor D. Domingo Lamolla, que aunque español, reside hace mucho tiempo en Venezuela. Estos sacerdotes, que se encuentran accidentalmente en Madrid, con motivo del Congreso Eucarístico, han aprovechado esta ocasión para asociarse á este simpático acto.

Al final de la comida, que fué servida con esplendidez, no hubo brindis; pero el Sr. Dominici, exteriorizando los sentimientos de todos, dió dos vivas á Venezuela y á España, que fueron contestados con un entusiasmo unánime.

A continuación Francisco Villaespesa dió otro viva á la raza latina, que fué contestado con no menor entusiasmo.

Y á esto se redujeron las efusiones exteriores, bien que en el espíritu de todos los comensales estaba el hacer votos por la prosperidad de Venezuela y España, y por que se estrechen cada vez más las relaciones que unen á ambas naciones.

También hubo elogios para la Prensa, que estaba representada por los Sres. Jerónimo Becker y Diego López Moya, de *La Epoca*; Santamaría Mata, de *A. B. C.*; Barroso, de *Nuevo Mundo*; Niceto Oñeca, de *El Mundo*; Casinós-Assens, de *LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA*; y Giuseppe Guerra, de *Il Giornale d'Italia*.

Al final de la comida el redactor fotográfico del *Heraldo*, Sr. Alfonso, sacó una fotografía del acto.

Mundo eclesiástico

Cumpliendo los deseos de S. A. R. la Infanta doña María Teresa, presidenta de la Unión de damas españolas del Sagrado Corazón de Jesús, el día 7 del corriente, viernes primero del mes, se reiterará la consagración de España al Sagrado Corazón de Jesús en el santísimo sacramento del altar, que ya se hizo en el salón del Trono del Real Palacio después de la solemnisima procesión del Cor-

greso Eucarístico, en cuyo día se declaró solemnemente la nueva cripta templo nacional del Sagrado Corazón de Jesús.

A las diez de la mañana de dicho día 7 oficiará de pontifical el señor obispo de Madrid Alcalá, predicando D. Luis Calpena, auditor del Supremo Tribunal de la Rota y magistrado de la real capilla; al terminar la misa, leerá el acto de consagración el reverendo padre Oliver, de la Compañía de Jesús.

Asistirá S. A. R. la Infanta doña María Teresa, y se invita, por ser un acto de tan excepcional trascendencia, a todos los fieles y congregaciones piadosas, cuyos asociados pueden asistir con sus medallas ó escapularios. No se necesita tarjeta de entrada.

Con más solemnidad aún, si cabe, que otros años, se trata de celebrar en éste, el día 11, la función principal de la milagrosa Virgen, á la que debió su bienaventuranza San Francisco de Borja y tantísimos devotos tiene, la Virgen del Milagro, á la que se da perenne culto en la iglesia de las Religiosas Franciscas, ó Descalzas Reales, de cuya real fundación es patrono S. M. el Rey (q. D. g.).

En ese día cantarán los niños del Asilo de Huérfanos del Sagrado Corazón en la misa de comunión, intermediada de violín y violoncello, y la mayor á orquesta. Dirá el panegírico el doctor Aparicio, párroco mazarabé de la Catedral de Toledo y capellán honorario y predicador de Su Majestad.

Y, finalmente, y después del *Gracias á Dios*, á toda orquesta y del himno, durante la procesión, en que actuará el orfeón Eco de Madrid, acompañado de la banda de música del Hospicio, se cantarán á toda orquesta letanía, salve y despedida, y se dará á adorar á los fieles la veneranda imagen de Nuestra Señora.

Se nos olvidaba decir que hará la guardia de honor, presidida por la ilustre camarera señora marquesa de Manzanedo, la Asociación de señoras de la Virgen del Milagro.

—Notables prometen ser los cultos que se han de celebrar á la Virgen del Carmen en las Maravillas (hoy San Justo y Pastor), adornada lujosamente é iluminada con brillantez, donde predicará todos los días el gran misionero apostólico y predicador de Su Majestad, padre Villarrín, religioso capuchino; en ellos, la notable Capilla Caminals dará conciertos sacros todos los días. Costearán la primera función SS. MM. y los Infantes D. Carlos y doña Luisa, y la segunda los duques de Mandas, protectores, y habrá gran salve el día 15, á orquesta y precedida de motetes.

VINO ONA.—Excelente aperitivo. Fortifica y robustece á los niños.

REAL ACADEMIA ESPAÑOLA

Obras premiadas.

A 12 de noviembre de 1908 abrió este Cuerpo literario dos certámenes, con los siguientes asuntos:

«Edición crítica y comentada de una obra de los siglos XVI ó XVII, que pueda ser considerada como texto de lengua.»

«Estudio de las variedades antiguas ó modernas, ya de gramática, ya de vocabulario, que ofreció la Lengua castellana en alguna de las regiones donde se habla.»

La Academia ha adjudicado el premio del primero de estos dos certámenes á la única obra recibida para él, que se titula «El casamiento engañoso y el coloquio de los perros Cipión y Berganza», y señalada con el siguiente lema: «Fe».

El autor de esta obra es el Sr. D. Agustín González de Amezúa, según se lee en el papel que, con sobre cerrado, la acompañaba.

La Academia, que no ha encontrado en las dos obras presentadas al segundo certamen ninguna que por sus condiciones sea merecedora del premio, ha adjudicado el *accesit* á la titulada «El dialecto vulgar salmantino», cuyo lema es el siguiente:

«La costumbre usada y recibida hace que sea primor y gentileza lo que en otra lengua y á otras gentes pareciera muy tosco.»

Abierto el pliego que acompañaba á esta obra, se vió ser autor de ella el Sr. D. José de la Mano Benítez.

Platería M. ESPUÑES (S. en C.)

Esta Casa presenta los objetos de platería más variados, más nuevos, más artísticos y más económicos, todos de plata de ley.

CALLE DE SEVILLA, 2

CLASES PASIVAS

Relación de las pensiones declaradas por el Consejo Supremo de Guerra y Marina durante la segunda quincena del mes de junio de 1911, y que, con arreglo al artículo adicional de la ley de 22 de julio de 1891, deben publicarse en la Gaceta:

Doña María Laura Marzoco Dalmáu y hermanas, 1.000 pesetas anuales; doña María del Rosario Santorri Fernández y hermana, 450; doña María de los Dolores Arrieta Avila, 1.250; doña María Alessón y Alessón, hermanas y hermano, 1.125; doña María Orellana Fernández, 1.650; doña Alejandra Palacios Uriarte, 375; doña Manuela Pariente Núñez, 1.125; doña María de las Nieves García Barbero, 1.350; doña Isabel Duréuc y Duréuc, 1.125; doña Eleuteria Miñón Carceño, 625; doña Sebastiana Roldán de Aranguiz y Ruiz de Aguirre, 1.125; doña María Luisa de Ugarte García San Pedro, 1.650; doña María del Rosario de los Santos Aherán y hermana, 1.650; doña María del Rosario Santa Cruz y Santa Cruz, 625; doña Amalia Merchán Melcón, 470; D. Rafael Liópez y López Tejada, 375; D. Emilio Medrano Escofet y hermana, 1.250; doña Concepción Vicayza Kreibig, 750; doña María del Pilar Montafat Hernández y hermanos, 1.125; doña Luisa González Paredes y hermanos, 1.125; doña Felisa de Pablos Rodríguez, 1.650; doña Josefa Díaz Sastre, 1.125; doña María de los Desamparados Alemany y Tamarit, 470, y doña Ana Montero Madera, 1.125.

INFORMACIONES TEATRALES

Lo que prepara Benavente.

Jacinto Benavente se encuentra actualmente en su finca de Aldeanecabo (Toledo), donde prepara trabajo para la próxima temporada teatral.

El ilustre dramaturgo estrenará seguramente una obra en la Comedia y otra en Lara. Esta última es *La losa de los sueños*, en dos actos, y ya se anunció el año pasado. La obra de la Comedia será estrenada probablemente en la función inaugural.

Además de estas dos producciones y de la que entregará á Rosario Pino, estrenará Benavente otro trabajo que seguramente ha de despertar gran curiosidad. Ya no se trata de una comedia original, sino de una traducción.

Una comedia de una señorita.

¿Traductor B. navente? No es una novedad el hecho. ¿Quién no recuerda que nuestro insigne dramaturgo ha traducido el *Don Juan*, de Molière, y *Libertad*, de Ruisiñol, por ejemplo? Lo nuevo del caso está en que ahora no traducirá Benavente á un autor consagrado, sino á un autor inédito, y este autor inédito es... una señorita.

Una encantadora española, que habitualmente reside en París, ha entregado á Jacinto una comedia escrita en francés, para que le diera su opinión acerca de ella. Y la opinión de Benavente ha sido brindarse á traducirla. ¿Cabe mayor elogio, ni mejor recomendación?

Pérez de Ayala.

La comedia de Ramón Pérez de Ayala *Una frase del «D. Juan»* no la estrenará ya la compañía Escudero en América.

Ramón Pérez de Ayala ha preferido aplazar el estreno para la próxima temporada de Madrid, con objeto de poder presenciar los ensayos.

«El rey trovador».

María Guerrero y Fernando Díaz de Mendoza continúan siendo aplaudidísimos en Barcelona.

Al estreno de *La cena de las burlas* han seguido el de *Doña María la Brava* y el de *La raza*, ambos afortunadísimos.

Para el sábado próximo anuncia la compañía Guerrero-Mendoza el estreno de *Primavera en otoño*, y para el jueves 13 del corriente el estreno de la nueva obra de Marquina, *El rey trovador*, cuyas primicias ha querido dedicar el poeta al público barcelonés.

El plan del Español.

La compañía del Español ha sido ya reforzada con Lolita Bremón, y aun se dice que ya se han hecho ó van á hacerse gestiones cerca de otra aplaudida artista.

En la función inaugural se pondrán en escena *García del Castañar*, por Borrás, y *Los intereses creados*, por Ricardo Puga.

Después hará Borrás *La vida es sueño*, *Los amantes de Teruel* y *D. Alvaro*, y, si se prolonga la temporada para poder representar traducciones, *Otelo*, *La muerte civil* y *La casa en orden*.

Galdós entregará una obra, que no se sabe todavía cuál será, *Los bandidos ó Alcestes*; Martínez Sierra y Ruisiñol, *Corazón fuerte*; Benavente, acaso entregue una magia, si tiene tiempo material para ello; Linares Rivas también dará obra nueva.

Se hará la *reprise* de *Realidad* y la de *El caballero Lobo*.

De autores nuevos, se estrenarán la comedia de Macías del Real, anunciada para el año pasado; la obra que premie el Ayuntamiento y otra del joven poeta Sr. Iñiguez.

Y del doctor Madrazo, un drama de tesis, combatiendo el alcoholismo.

Habrán dos días de moda: los «jueves cómicos» y otro abono para una serie de funciones que constituirán como una especie de «Historia del teatro».

La primera de éstas será la dedicada al siglo XVIII, y la compondrán un drama de Comella, una comedia de Moratín y un sainete de D. Ramón de la Cruz.

Lo de Moratín y lo de D. Ramón, perfectamente. En cuanto al drama de Comella, más que *historia* de siglo XVIII, resultará *caricatura* de un breve período de aquel siglo. ¿No sería más típico, más literario y más interesante resucitar *El domine Lucas*, de Cañizares, ó la *Raquel*, de García de la Huerta?

Del talento de Miquis cabe esperar que lo que él resuelva habrá de ser lo más conveniente.

Movimiento de compañías.

Rosario Pino empezará su última campaña artística en octubre próximo en Zaragoza.

Hasta la primavera no embarcará para América, donde actuará durante dos años, para despedirse después del público madrileño.

Nieves Suárez ha regresado de una campaña brillante y lucrativa por el Norte de España. Ha compartido los triunfos de la gentil artista el notable actor Ricardo Simó Raso. ¿Cuál es ahora el plan de Nieves? A punto fijo nadie lo sabe. Ella asegura que, durante el invierno próximo, trabajará en Madrid. ¿Dónde? Ese es su secreto.

Mariano de Larra y Arturo La Riva reanudarán dentro de pocos días la brillante campaña que en Barcelona acaban de realizar. Actuarán en Vitoria, luego en Logroño y luego en Bilbao.

Para el invierno próximo tienen tomado el teatro Eldorado, de Barcelona.

—Enriqueta de Palma y Luis Reig, después de grandes éxitos en Canarias y en Andalucía, han regresado á Madrid.

A fines de este mes debutarán en El Escorial, donde trabajarán hasta el 29 de agosto inclusive.

El mes de septiembre actuará en El Escorial una compañía que está ahora en formación, y que promete ser de las más activas y entusiasmadas, para bien del arte. La base de esa compañía son Lolita Velázquez y Ricardo Calvo.

—García Ortega está para regresar de América.

Los periódicos llegados en los últimos correos dan cuenta de los triunfos de las com-

pañías Borrás, Villagómez y Tallavi, en Buenos Aires, de la compañía de zarzuela que dirige López Silva en Montevideo, y de la compañía de Francisco Fuentes, en la Habana.

VINO ONA.—Regulariza el sistema nervioso y tonifica el organismo.

La Patrona de los marinos

Como hablamos dicho ya, este año celebrará la Marina española grandes fiestas en honor y para festejar á su Patrona la Santísima Virgen del Carmen.

Por lo que se refiere á Madrid, los festejos son muy variados, según el siguiente programa:

El día 15, por la noche, verbena en los patios del ministerio de Marina, en la que tomarán parte las clases de la Armada.

El día 16, á las once de la mañana, habrá una misa cantada en la Catedral, á la que asistirán todas las fuerzas de la Armada, así como el ministro de este departamento, siendo orador sagrado el obispo de Sión.

Después se dará una comida extraordinaria á las clases y soldados de la Armada.

Banquete en Parisiana, al que asistirán todos los generales, jefes y oficiales de los Cuerpos de la Armada, y por la noche función de teatro en Parisiana también, á la que podrán asistir las familias de los marinos.

El día 17 se celebrará en la Catedral una misa de *Requiem* en sufragio de las almas de los marinos fallecidos durante el año.

Se ruega á las familias de los marinos que no tengan en el ministerio de Marina las señas de sus domicilios y quieran asistir á los actos de las misas y teatro en la tribuna especial, pidan las tarjetas de invitación al ministerio.

Hemos visto estas tarjetas, que están hechas con esmerado gusto.

En el extremo izquierdo de la parte alta tienen un lazo con cinta de los colores nacionales, del que pende una medalla de aluminio con la efigie de la Virgen del Carmen.

En cartulina fina está el texto, con caracteres góticos á diversas tintas, formando un conjunto bonito y artístico.

Con todo lo cual los marinos dan pruebas de su acendrado amor y ferviente devoción á su Patrona la Virgen del Carmen.

CADENAS ORO de ley al SEVERIANO.—CARRETTAS 7.

ESTADO DEL TIEMPO

Vuelven á aumentar las temperaturas, correspondiendo las máximas más fuertes á Extremadura y centro de Valencia.

El cielo se halla nuboso, con amagos de tempestad en la región central.

Soplan brisas débiles del primer cuadrante y el mar está tranquilo.

El barómetro baja lentamente en toda la Península.

PROVINCIAS

Observaciones de las últimas 24 horas

Table with 4 columns: CAPITALS, Temper. máxima, Temper. mínima, Lluvia en milis. Lists cities like San Sebastián, Bilbao, Santander, Oviedo, Coruña, Pontevedra, Orense, León, Burgos, Valladolid, Salamanca, Zamora, Santa Cruz Tenerife, Cádiz, Badajoz, Córdoba, Sevilla, Huelva, Málaga, Jaén, Granada, Almería, Murcia, Alicante, Valencia, Albacete, Ciudad Real, Cuenca, Segovia, Avila, Guadalajara, Sorba, Huesca, Zaragoza, Teruel, Barcelona, Palma.

MADRID

Observaciones de las últimas 24 horas

Table with 2 columns: Observaciones, Valores. Includes Presión (Máxima 710, Mínima 706), Viento (Dirección E, Recorrido 272), Temperatura (Máxima al sol 41, Mínima a la sombra 34), Humedad relativa (Mínima 15, Máxima 78, Mínima 28).

Estado del cielo: Despejado. Tiempo probable: Bueno.

Publicaciones de actualidad

IMPUESTO DE UTILIDADES

Obra nueva de la utilísima y elegante Biblioteca de Derecho Vigente, que publica la Casa Calleja, comprende la ley 29 diciembre 1910, real decreto 25 abril 1911, ley 27 marzo 1910 con las modificaciones introducidas hasta la fecha, reglamento 17 diciembre 1906 con las reformas acordadas y demás disposiciones complementarias. Un precioso tomo, que puede llevarse cómodamente en el bolsillo del chaleco. Encuadernado en tela inglesa. UNA PESETA CINCUENTA CENTÍMOS. En todas las librerías y Casa editorial Calleja, Madrid.

EJÉRCITO Y ARMADA

Se concede licencia matrimonial al capitán de Infantería D. Manuel Rodríguez Olló, al primer teniente de Carabineros D. Millán Fernández, y á los de la Guardia Civil D. Santiago Vallejo y D. Emilio Alvarez.

—Se nombra maestro de fábrica de tercera al de taller de segunda D. Ricardo Alvarez.

—Se concede el empleo de segundo teniente de la reserva gratuita al sargento de Carabineros D. Antonio Hortelano.

—Ingresan en Inválidos el sargento de Infantería Gregorio Gamonal y el soldado de Ingenieros Agustín Villanueva.

—Es destinado á las Secciones de ordenanza del ministerio el primer teniente de Infantería D. Mariano Barbesán.

—Se publicará mañana la propuesta suplementaria de ascensos de Carabineros, que ya adelantamos.

—Se concede licencia matrimonial al profesor segundo de Equitación D. Atanasio Delgado.

—Vuelve á activo el primer teniente de Artillería D. Leopoldo García Guerrero.

—Los señores jefes y oficiales residentes en Madrid que hubiesen sido propuestos para la medalla de Gerona, y aún no la hubiesen recibido, pueden recogerla del comandante de Infantería D. Eduardo González-Peña, jefe del cuarto negociado de Asuntos generales del ministerio de la Guerra.

—Se conceden 200 pesetas para uniforme á los maestros de fábrica que asciendan.

Buzón público

Quejas del vecindario.

El Ayuntamiento, que es quien acuerda los nombres de las calles, no sabe que al paseo del Obelisco se le cambió su nombre por el de General Martínez Campos.

Y la Administración de rentas y arbitrios municipales, ni corta ni perezosa, cobra dos veces un mismo impuesto: una, como paseo del General Martínez Campos, y otra, como paseo del Obelisco.

Lo natural era que la equivocación, una vez avisada, la subsanase el Ayuntamiento en seguida, por sí mismo, sin molestias ni gastos para el vecino denunciante, y le devolviese lo mal cobrado, y aun diera las gracias encima.

Pues, no señor. Hay que dar parte al señor administrador, en papel simple, con sello municipal de 0,25 pesetas, timbre de 0,10, un viaje para presentar el parte, después de la molestia de escribirlo; una vez que se ha enterado uno del procedimiento, y vuelta, y torna... no para que le devuelvan lo indebidamente cobrado, sino para que el año próximo no figure como dos tomas de agua lo que no es más que una...

En el mismo caso se encuentran los demás vecinos de mi calle, y me figuro los demás, á quienes les hayan cambiado el nombre de la calle.—Un vecino del paseo del General Martínez Campos.

ACTO DE SOLIDARIDAD

LOS EMPLEADOS DEL ESTADO

En el salón de contrataciones de la Bolsa celebróse anoche un espléndido banquete, con asistencia del señor ministro de Fomento, para conmemorar la Asociación Cooperativa de Funcionarios de la Carrera Administrativa del Estado el XI aniversario de su fundación.

Por primera vez, y como prueba de una solidaridad que nunca se había llegado á traducir en un acto de transcendencia, reuníanse anoche, en torno de la mesa, unos ciento cincuenta funcionarios de todos los ministerios, presididos por uno de los ministros, y todos manifestaban gran contento por haberse llegado á la realización de esta gran aspiración de solidaridad y compañerismo.

Esta Sociedad, que ha visto en poco tiempo cómo aumentaba paulatinamente el número de sus socios, hasta alcanzar la respetable cifra de 1.128, de que goza en la actualidad, persigue fines tan altruistas y tan benéficos como arrancar al humilde empleado de las garras de la usura y facilitar, por medio de socorros y préstamos á ínfimo interés, la solución de las aflictivas situaciones producidas por casos de traslados, cesantías, defunciones ó otras de orden particular.

La Sociedad, que empezó sin recurso alguno, cuenta actualmente con un fondo de 40.000 pesetas y tiene distribuido entre sus socios un respetable capital.

La administración ha sido tan honrada y austera, que no ha habido durante el transcurso de los años la menor dificultad en las cuentas.

Al banquete asistieron unos ciento veinte empleados, con el presidente efectivo de la Sociedad, señor marqués de Retortillo.

Brindó éste, presentando á los reunidos al Sr. Gasset, presidente honorario de la Asociación, y saludando á los socios fundadores y representantes de la Prensa. Agradeció las amables frases, en nombre de ésta, el redactor de *El Liberal* Sr. Trompeta.

El Sr. Gasset, que, á pesar de hallarse delicado, no quiso declinar el honor, según manifestó, de presidir el banquete, saludó cordialmente á los funcionarios del Estado, anunciando desde luego la concesión de una subvención á la Sociedad, y tuvo frases enaltecedoras para la labor de éstos, reconociendo sus justas aspiraciones y la mezquindad con que el Estado retribuye sus servicios.

«Precisamente—dijo—acabo de recibir una carta, en que dos modestos empleados de la Bolsa, donde celebramos el banquete, me suplican que fije mi atención en su situación excepcional. Trátase de dos funcionarios que cobran anualmente 90 pesetas de sueldo, con descuento. Yo sinceramente declaro que ignoraba que existieran aún en el Estado sueldos de esta clase, y prometo subsanar la falta en el primer presupuesto que se forme. Resulta realmente un triste contraste el que ofrecen estos dos hombres, que disfrutan me-

nos de quince duros de paga mensual, ante el espectáculo de contratación de millones que á su vista se desarrolla todas las tardes.»

Saludó el Sr. Gasset á las personalidades de la Asociación, y terminó ofreciéndose á éstas, leal y desinteresadamente, como ministro y como particular, para la realización de todos los fines que persigue.

Terminó su discurso entre grandes aplausos.

La organización del banquete fué perfecta, y recibió por ello muchos plácemes el secretario y verdadera alma de la Asociación, funcionario de Gracia y Justicia, Sr. Vives.

MADRID ENTERO

debe visitar esta liquidación por la baratura de sus precios.—Tejidos.—Confecciones.—Camisas, pantalones y chambras, á 1 peseta; blusas encaje, 1,75; géneros punto, camisas caballero, 1,75, y mil artículos á bajo precio. Calle Mayor, 52 (acera ancha).

INFORMACION BURSÁTIL

6 DE JULIO.

Los valores cotizados hoy en los diferentes centros bursátiles, á que luego haremos referencia, han sido los siguientes:

CIERRE DE MADRID:

Table with 2 columns: Valores, Precio. Includes Contado, Fir de mes, Amortizable al 5 por 100, Amortizable al 4 por 100, Tes ros, Cédulas, Banco de España, Idem Río de la Plata, Idem Central Mejicano, Tabacos, Explosivos, Felgueras, Nortes, Azucareras preferentes, Ordinarias, Obligaciones, Francos, Libras.

Últimos cambios:

Table with 2 columns: Descripción, Precio. Includes Desyús de la hora oficial, 4 por 100 interior, fin de mes, Cambio más alto, Idem más bajo.

CIERRE DE BARCELONA:

Table with 2 columns: Descripción, Precio. Includes 4 por 100 interior, fin mes, Nortes, Alicante, Francos, Libras.

CIERRE DE BILBAO:

Table with 2 columns: Descripción, Precio. Includes Altos Hornos, Industria y Comercio, Unión Resinera, Explosivos, Felgueras.

CIERRE DE PARIS:

Table with 2 columns: Descripción, Precio. Includes Exterior español, 4 por 100, Banco Central Mejicano, Banco Español del Río de la Plata, Norte de España, Alicante, Riotinto, De Beers, Rand Mines, Goldfields, Cauchout.

Cierre incompleto, por falta de telegramas.

LOS TEATROS

BENEFICIOS

EL DE ELVIRA LOPEZ

Apolo.—La bella primera tiple de Apolo sefiorita Elvira López Muñoz celebró ayer su beneficio, y con este motivo la sala del coliseo presentaba anoche brillante aspecto.

La aplaudida tiple recibió una vez más testimonio de la simpatía y admiración del público madrileño, que tanto en el gracioso papel de Pastora de *La patria chica*, como en *La Rabalera*, le prodigó sus aplausos y ovaciones.

Ambos personajes, que contrastan por la diversidad de expresión de sus sentimientos y la diferencia de interpretación escénica, sirvieron para que la beneficiada luciera sus facultades artísticas con toda amplitud.

En la sección de las diez se estrenó una humorada lírica, titulada *El santo de las niñas*, original de autores aplaudidos, que ya han conseguido grandes y merecidos triunfos en la escena.

Esta vez los simpáticos autores tuvieron el santo de espalda. La humorada tiene algo meritorio, especialmente en la música, de la que se bisaron varios números; pero, en definitiva, no fué del agrado de la concurrencia.

La Srta. López Muñoz recibió numerosos regalos de amigos y admiradores. El teatro estuvo bastante concurrido en las primeras secciones, y rebosante en las funciones de la noche.

J. DEL C.

GACETILLAS

Parque del Retiro.—Durante la próxima verbena de Santiago se celebrarán varios festivales acuáticos que llamarán grandemente la atención.

Después de celebradas regatas, cucañas, carreras de cintas, elevación de globos, etcétera, etc., tendrá lugar un gran concurso de mantones de Manila, premiándose los tres mejores. Una banda de música amenizará el espectáculo.

Artistas incipientes.—El pasado domingo dió por terminadas sus tareas esta Sociedad, notable cuadro artístico del Centro Regional Manchego.

Puso en escena la hermosa comedia en dos actos *El amor que pasa*, que obtuvo esmeradísima interpretación por parte de las bellas señoritas Fernández (A. y P.), Molina, Barrio (E.), García Alba (I. y E.) é Infante.

El Sr. Vico, admirable de acción y dicción; los Sres. Barrado (I.) y Sáinz (J.), derrochando vis cómica, y discreto el Sr. Furundarena. El director de escena, Sr. Requejo, fué muy felicitado.

CASA DE LA VILLA

Para la Gran Vía.

Terminados los derribos de la casi totalidad de las fincas adquiridas para la primera sección de la Gran Vía, y aprobada por el Ayuntamiento la reforma de las rasantes y de las alineaciones de la calle del Clavel, se ha dado principio a las operaciones de replanteo para dar comienzo inmediato a las obras de urbanización y construcción del alcantarillado para la instalación de servicios del subsuelo y aguas fecales.

Folleto interesante.

El Ayuntamiento de Madrid acaba de publicar un folleto referente al concurso celebrado para la adjudicación de las obras de saneamiento del subsuelo de Madrid.

En este folleto aparecen las proposiciones presentadas al concurso, las actas de las sesiones celebradas por el Jurado, el informe de la ponencia nombrada por el mismo, la ampliación y complemento del dictamen de la ponencia, el oficio de la Dirección de Obras públicas devolviendo los documentos remitidos al Jurado, y en suma, los antecedentes que éste ha tenido en cuenta para proponer la adjudicación del concurso.

El concurso de recaudadores.

El lunes, a las once de la mañana, se reunió la Comisión de Hacienda del Ayuntamiento para proceder a la apertura de los pliegos presentados por los aspirantes del concurso de las plazas de recaudadores de los arbitrios municipales. El acto será público.

La mortalidad en Madrid.

El distinguido médico y funcionario de las oficinas municipales D. Luis Lasbennes ha entregado al alcalde un estado comparativo de mortalidad entre París y Madrid durante los cuatro primeros meses de 1911.

De dicho estado resulta que Madrid no es la población malsana de que se habla injustamente. Por el contrario, las cifras son muy favorables, claro está que teniendo en cuenta la diferencia que hay entre el censo de habitantes de la capital de Francia y la de España.

Una sola nota hay pesimista en este cuadro de mortalidad, y es la de que Madrid figura

durante el tiempo dicho con 21 fallecidos por viruela, y en París hace un año que no se ha registrado ninguna defunción por dicha enfermedad.

VICHY-ETAT

Empléense las mejores aguas minerales alcalinas embotelladas: Vichy-Hopital (estómago), Vichy-Célestins (riñones), Vichy-Grande Grille (hígado). Son insustituibles.

EN LAS CALATRAVAS

Cruzamiento del conde de la Maza

Esta tarde, a las seis, se ha celebrado en la iglesia de la Concepción Real de Calatrava el cruzamiento del diputado D. Leopoldo Sáinz de la Maza Gutiérrez Solana, Gómez de la Puente y Gómez de la Puente, conde de la Maza, perteneciente a ilustre familia de Santander, donde son notorios la nobleza é hidalgía de todos los apellidos del nuevo caballero.

Ha sido su padrino D. Luis Jordán de Uries y Ayala, auditor de guerra, y le han calzado las espuelas el conde de Torrejón y el Sr. García Blanes.

A la ceremonia asistieron numerosos caballeros de las Ordenes de Calatrava, Alcántara y Montesa, siendo además muy significativa la lucida representación del regimiento de Húsares de la Princesa, que ha asistido a la ceremonia, en cuyo regimiento prestó, como voluntario, sus servicios en Melilla el conde de la Maza.

Nuestra más cumplida enhorabuena al distinguido conde y querido amigo nuestro.

EL DINAMOGENO

Sáiz de Carlos es de agradable sabor, y lo mismo lo toma el niño que la más delicada señorita, siendo indispensable para los ancianos para restablecer la actividad y fuerza muscular; para el período de formación de la niñez y juventud; para el adulto en las épocas de trabajo físico é intelectual excesivo, y siempre que se note debilidad, cansancio, agotamiento de energías, siendo preciso reconstituir y tonificar el organismo.

La supresión de los Consumos

Continúan las rebajas.

Entre las Comisiones que ha recibido hoy el alcalde, prosiguiendo su campaña para que en las subsistencias se note la baja de Consumos, ha figurado una de fabricantes de cervezas, los cuales han hecho saber al Sr. Francos Rodríguez que ha sido su acuerdo general el de la rebaja, no ya de los 16 céntimos por litro, sino la de 22, puesto que antes se pagaba en las fábricas 62 céntimos por litro y ahora se paga solamente 40. No tiene, pues, ninguna razón de ser que en las cervcerías y demás establecimientos donde se expende el referido líquido no se haya hecho la importantísima rebaja que representa la supresión del impuesto de Consumos.

El alcalde ha recibido esta declaración con verdadera complacencia y está dispuesto a que el público sea atendido como se merece por los que deben limitarse a su ganancia legítima.

También El Laurel de Baco ha dirigido al alcalde una lista con los precios impresos, demostrando que se han hecho grandes rebajas en todos los aguardientes anisados, en los cognacs, vinos de Jerez y además en las cervezas.

Carniceros y pescaderos.

Los carniceros importadores de corderos lechales han pedido al alcalde que rebaje sus tarifas de introducción, por considerar que no es justa la que se les aplica. El alcalde prometió estudiar este asunto y resolverle en justicia.

También conferenciaron hoy extensamente con el alcalde los representantes del gremio de pescaderos, para hablar acerca del régimen que se ha de implantar en el mercado y de la manera cómo el público ha de percibir la rebaja del impuesto de Consumos en el precio de la mercancía.

La conferencia con los pescaderos duró mucho rato.

Entre otras razones que expusieron al alcalde los representantes de los pescaderos, figuraba la de que la Compañía del Norte ha rebajado las tarifas desde Galicia á Barcelona,

cuyo trayecto, siendo más largo, es menos costoso que el de Barcelona á Madrid.

¿Y en resumen?

Todas estas conferencias, idas y venidas, nos parecen muy bien; pero es el caso que han transcurrido seis días desde aquel en que se suprimieron los Consumos, y ésta es la bendita hora en que al público no han llegado apenas los beneficios de la reforma.

Se habló mucho contra los tenderos de comestibles, y ahora resulta que no es ese gremio el más intransigente ni el que más explota la pasividad del vecindario.

Estamos perdiendo el tiempo imbécilmente (es decir, unos lo pierden y otros lo ganan), porque el hecho es uno é indiscutible. Y este hecho se resume en la afirmación de que los artículos han experimentado una baja concreta, precisa, y que esa baja, en la mayoría de los casos, no llega al público.

Todo lo que se invierte en cabildos y disculpas es sencillamente deseo de no cumplir la ley, y en ningún país del mundo se hubiera tolerado que, suprimidos los Consumos, se hubieran seguido cobrando á los pacientes vecinos iguales precios.

Mucha Junta, mucha Comisión y mucho gestionar aquí y allá, como si no bastara y sobra con imponer categóricamente los preceptos legales á los que proceden de mala fe.

Como aquí se convierte todo en sustancia, el asunto no terminará hasta que unos y otros estén plenamente satisfechos del resultado de sus gestiones.

Y entretanto, los vecinos pagan los impuestos sobre luz é inquilinato.

Dice el público.

La ley contra la usura ha querido (en beneficio de la clase media, que era, como en todo, la más castigada) contener la avaricia de los prestamistas, lo cual no se ha conseguido, porque se buscan mil subterfugios para burlarla, cuando algún necesitado acude á los «aficionados» que aún quedan. Esa ley no dice nada contra la terrible plaga de usureros que, en lugar de prestar dinero, prestan mercancías alimenticias. Hay infinidad de parroquianos de carnicerías, ultramarinos, pescaderías, etcétera, etc., que, por razón de enfermeda-

des, gastos extraordinarios y otras justas y lamentables causas, están en deuda con esos comerciantes, y, como las necesidades aumentan cada día, resulta imposible liquidar la deuda, se paga lo atrasado y cuenta nueva, por cuyo motivo están amarrados al vendedor, comprándole á mayor precio del corriente, porque para esos parroquianos no hay baja nunca y vienen comiendo la basura podrida, que debiera ir al quemadero, acompañada de la correspondiente denuncia para el Juzgado de guardia contra comerciantes de tan mala entraña. El resultado es que, por deber unas pesetas, que al fin se pagan, cuesta más caro el género, que debiera ser inútilizado, por encontrarse en malas condiciones y sin derecho á quejarse para que no le retiren el crédito. ¿Quién en esas condiciones se atreve á llevar el género al Laboratorio? Nadie.

Con una tenaz y constante vigilancia sobre esa clase de establecimientos por las autoridades se haría un bien al prójimo y á la salud pública.—Un lector.

EL CREDITO PARA FOMENTO

No obstante las manifestaciones hechas ayer tarde por el ministro de Hacienda al interrogarle uno de nuestros redactores respecto á los rumores que circulaban sobre la suerte que ha de haber al crédito de Fomento, anoche continuaban las impresiones pesimistas.

Y continuaban, no precisamente entre los políticos de oposición, sino en los que integran las filas de la mayoría.

A algunos de éstos oímos decir, que la resistencia está de parte del Banco de España, donde no faltan elementos que consideren que los estatutos no autorizan el anticipo del crédito en la forma en que se trata de obtener.

Declase así en Centros políticos y financieros.

Pero se añade, que habrán de ser realizadas gestiones cerca de personas que ejercen autoridad indudable en el primer establecimiento de crédito de la nación, para ver si hay modo de orillar las dificultades que se ofrecen con relación al crédito de Fomento.

El interés está ahora en el resultado que puedan alcanzar esas gestiones.

Notas é informaciones de Sport

FOOT-BALL

El Español de Madrid en Coruña.

Conforme habíamos anunciado, los días 17 y 18 del último mes jugó el Español, de Madrid, con el Real Club Coruña, dos *matches* amistosos (1). Del resultado de ambos partidos y aun de algunos incidentes surgidos en el transcurso de ellos, ya tienen noticias nuestros lectores; sin embargo, me complace relatar los incidentes más importantes, que pueden dar una idea de la desdichada excursión del Español F. C.

Entraron los jugadores madrileños en la Coruña con un tiempo infernal, tanto que, en vista de tan inclemente lluvia, hubo necesidad de suspender el primer partido anunciado para el día 15; jugóse al día siguiente, aprovechando una encalmada; pero decididamente en contra de nuestros jugadores se ponían los elementos, y á los diez minutos de empezar el juego, comenzó á caer una lluvia torrencial, que ya no cesó en toda la tarde, por lo que hubo necesidad de suspender el *match* á los cuarenta y cinco minutos de comenzado, y en cuyo tiempo, el Coruña logró apuntarse cinco tantos por uno del Español, entrado por el novel jugador Alfaro.

Nadie podrá evitar un gesto de sorpresa ante la derrota del Español; pero si se tiene en cuenta en las condiciones en que dicho equipo salió á jugar y desconociendo en absoluto el campo y juego de sus contrarios, puede quedar disculpada su derrota, tanto más, cuando, no ya terreno blando, sino una laguna, que le ocasionaba sinnúmero de caídas, les impidió desarrollar un juego práctico.

Y llegó el día del segundo partido: la tarde del día 18. La ansiedad era enorme; muchos miles de personas rodeaban el campo de juego, esperando, afanosos, la revancha del Español.

El Español preséntase en el campo, animoso, confiado en su valía, para demostrar á sus contrarios que la victoria del día anterior, no fué tal. Los del Coruña parecen retarles con la mirada, y á la señal del *referé*, quedan dispuestos los jugadores de ambos bandos en la siguiente forma:

- Español:
- Uribarri.
 - Losada. Pérez.
 - Quirós. Lesta (R.). Jiralt (P.).
 - Armando. Norzagaray. Lesta (P.). Espinosa [Buyla].
- Coruña:
- Guardado.
 - Broad (W.). Prego.
 - Sindo. López. Pombo.
 - Pita. Jaime. Yarza. Caruncho. Dick.

El *referé*, Pepito Rodríguez, del Real Club Fortuna, de Vigo.

Sorteado campo, el Coruña elige á favor del viento, que sopla con inusitada violencia; del sol y de la pendiente; esto lo consigno como primer dato de galantería.

A los diez minutos de empezar, y estando el juego muy igualado, se apunta el primer tanto el Coruña, de soberbio *shoob* del interior izquierda, que le vale una ovación y un hermoso... *batacazo*; retrábase conmovido, y reaparece poco después. Con este incidente, que bajo su aspecto natural no tiene importancia, se origina el primer jaleo; como el jugador conmovido es uno de los tres ingleses integrados en las filas del Coruña, sus otros dos compañeros, por solidaridad que no hemos visto jamás en ningún campo de *football*, acércanse al que dió la carga y amenazan con hacerle, no lo mismo, sino algo mucho más grave. Ante la actitud de los citados jugadores el capitán del equipo del Español

protesta virilmente, diciendo que á la menor jugada no legal y hecha con manifiesta intención de causar daño, se verá obligado á retirarse del campo, y aun así hubo señores de la Junta directiva del Coruña que decían que esa protesta infundada...

Sigue el juego atacando briosamente el Coruña, y el Español se defiende con acierto insuperable, y de vez en cuando sus delanteros dan arrancadas buenisimas, aplaudidas por una parte del público y por las excelentes jugadas que hacen.

Logra el Coruña apuntarse un nuevo tanto, y aun cuando había motivos para protestarlo y discutirlo como *offside*, ni una sola protesta se elevó por parte del Español, lo cual da prueba de su corrección.

Termina el primer tiempo. La mala suerte del Español es manifiesta: al comenzar el segundo tiempo, poco á poco va encalmándose el aire y el Sol húndese tras los montes, lo cual favorece no poco á los del Coruña.

Tres de los jugadores madrileños se hallan lesionados, lo cual es lamentable, porque así quedan en inferioridad bastante apreciable. Buyla, á causa de una infame zancadilla, ha caído, quedando lastimado; Lesta, con una *patada* en un tobillo, causada por un *angelito* inglés, y Espinosa, con otra *patada* en un ojo, causada por el mismo *infeliz*, y otra *patadilla* en un muslo.

No obstante, el Español logra dominar á su enemigo, y ataca como nunca, acorralando por completo á sus adversarios. Quirós se encarga de apuntar el primer tanto de un *shoot* magistral, y á poco iguala Espinosa, que jugó con gran acierto durante todo el partido, de un tanto marcado con maestría picardía cuando el portero del Coruña salía, por cierto bastante precipitado. Y aquí comienza lo verdaderamente censurable de este partido. Los ingleses, *maestros de corrección en el campo* (?), *agarran al referé* por el cuello para obligarle á que no dé por válido el *goals*. Un jugador del Español indignado ante semejante tropelia, se permite censurarla en voz alta, y poco faltó para que corriera la misma suerte que el *referé*.

A duras penas, tras algunos momentos de escándalo, logra restablecerse el orden. Si esto hicieron con el *referé*, ¿de qué no serían capaces los tales inglesitos con sus contrarios? Me permito preguntar al señor presidente del Coruña: ¿era ó no era justificada la anterior protesta?

Al fin se vuelve á jugar de nuevo, y Quincho Yarza logra deshacer el empate con un tanto tirado desde lejos con mucha fortuna.

El público de las localidades de preferencia, que por razón natural debiera ser el más sensato, jalea á los ingleses, dando prueba de su descortesía, y éstos, enardecidos por la autorización de los que tan poca consideración muestran, atacan, no ya al balón, sino á los jugadores, cuerpo á cuerpo, y dedícanse á cometer todo género de tropelias, patadas, zancadillas, cargas por la espalda, en fin, toda la «gama» del juego del «football»; pero de lo más sucio. Aquello no era jugar, era una batalla campal en la que las piernas eran principales armas... Y al fin, como no podía menos de esperarse, vino el contraste; el público «reflexivo», el de entrada general, pero más noble, generoso y hospitalario que el otro, lanzóse al campo, para impedir que los jugadores madrileños continuasen el «*match*» en aquellas condiciones, expuestos á una desgracia; en aquel momento, el «balón» entraba tranquilamente en la red del Coruña.

Continuar el partido en aquellas condiciones

era imposible; la mayor parte del público se oponía á ello. ¿No era esta la mayor prueba de que la corrección estaba de parte de los madrileños?

Así terminó el segundo partido de los concertados entre el Real Club de la Coruña y el Español F. C. de Madrid.

Como protesta de lo ocurrido doy el siguiente detalle: ha sido acordada entre todos los equipos de la región gallega no jugar ningún partido con el Real Club Coruña, hasta tanto no elimine de su equipo los jugadores ingleses que en el último partido hicieron gala de muy poca corrección y que no reparan en medios para ganar un partido y con ello su fama. Esto, como es lógico, causó en los madrileños una impresión desagradable, que siendo todos ellos «amateurs» y jugando al «football» por amor al «sport», nunca creyeron se les opondrían jugadores profesionales, que, por lo visto, confían muy poco en las excelencias de un juego leal y noble.

¿Qué falta estáis haciendo, Federación! El equipo del Español no regresó de Coruña el lunes, como se habían propuesto, sino al día siguiente; según parece, por cuestiones particulares entre ambos Clubs, que me está vedado publicar, pero que hacen muy poco honor á la Junta directiva del Real Club Coruña.

En resumen; que los jugadores del Español vienen muy disgustados de esta excursión.

Bote-pronto.

Si en los actuales momentos contáramos con una Federación (¿?) seria y digna de tan noble deporte como el «football», seguramente la actitud del Real Club Coruña no quedaría sin un ejemplar castigo.

Justo es que cada club integre sus equipos con los jugadores que á su juicio le merezcan confianza para la victoria; pero no debe olvidarse que en el reglamento se castigan las faltas de juego con ó sin federación; pero sobre ello creemos que están las reglas de la consideración y de la cortesía; tratándose de un equipo de la localidad sería censurable, pero lo es mucho más siendo el equipo forastero, y al regresar los «equipiers» del Español, sólo encontramos en sus labios censuras para el Real Club Coruña, hasta el punto de que no ya en el campo fueron tratados con desconsideración, sino también fuera de él mostraron muy pocos deseos de agrandar su estancia en aquella capital.

Y solamente guardan recuerdo del Real Club Deportivo, que se portaron con ellos haciendo honor de una exquisita galantería.

AINZ VALDES.

La Gimnástica á Coruña.

En la segunda decena del presente mes de julio verificará una excursión el primer equipo de la Gimnástica, con objeto de verificar dos partidos con el Real Club Deportivo de Coruña.

DESDE CORUNA

Campeonato «Asociación de la Prensa».

Vencidas por fin ciertas aperezas, pudo la «Asociación» de nuestra Prensa local llevar á la práctica su anunciado torneo, en el que se disputaban como premios una preciosísima copa de plata y once artísticas medallas de oro, sobre la base de los notabilísimos *teams* gallegos *Vigo, Fortuna y R. C. Deportivo*, que se prestaron á ello galantemente.

Y antepuesto lo anterior, como prólogo, voy á dar cuenta á mis lectores y aficionados del resultado obtenido por los *teams* combatientes.

PRIMERA PRUEBA

Deportivo.—Vigo
El vivo interés por presenciar la lucha de

estos dos excelentes Clubs, dió margen para que el magnífico campo del Deportivo se viese concurridísimo y ofreciese un aspecto encantador.

De banderas y gallardetes pendían los colores nacionales, en unión con los de las matriculas de Vigo y Coruña.

Una salva de aplausos, acompañados de cariñosos *hurra*s dió la señal de presentarse para la contienda los dos antedichos equipos.

A las cuatro y media de la tarde se alinean de la siguiente forma:

- Peck.
Gil y A. Iglesias.
Briand, F. Castro y Martín.
Adams, A. Alvarez, Hawthorne, Castro (F.) y [Lago].

Deportivo:

- Ramos.
Arcos y J. Pérez.
Portela, Alvarez (capitán) y Blanco Rajoy.
Silva, Rodilla, Macho, V. Rodríguez y M. G.
El *referé* D. José Rodríguez, del Fortuna—que durante todo el partido se mostró de suma imparcialidad—, ordenó el saque, efectuándolo firmemente el Deportivo.

A esta cortedad responden los del Vigo igualmente, y la prueba pierde en los primeros momentos todo el interés que tenía.

¿A qué tachar este enfriamiento? Por de pronto, aprovechándose los vigeues del viento que tenían á su favor, consiguen, sin esfuerzo alguno, poner en peligro la meta contraria, que á no dudar por la serenidad de Ramos, la victoria sería mayor para los del Vigo.

En una arrancada de éstos los del Deportivo se crecieron, y seguidamente, lo que antes había sido cortada la reemplazaron con una de combinaciones rapidísimas y preciosas que la partida se hizo ya emocionante.

En un momento de pura desgracia mete en su red el defensa del Deportivo, Arcos, el balón, y el Vigo se apunta á su favor el primer tanto.

Vuelto de nuevo el balón al centro, los del Deportivo se rehacen en su entusiasmo y tiran á *goal* con desgracia, dándose pocos minutos más tarde por terminado el primer tiempo.

Reanudada la contienda, nótese en los de la localidad el deseo mutuo de reivindicarse de su honor perdido, empleando sus más bellas jugadas, con las que consiguen cercar por momentos á sus contrarios, de lo que, aprovechándose Joaquín Pérez, consigue anotar á favor del Deportivo un tanto. Ovación larga.

Mas Vigo, dispuesto á no dejarse vencer, aprieta rudamente, y Harvthorne, que está hecho un coloso, deshace el empate con un nuevo *goal*.

Prosiguen ambos jugadores en sus interesantes combinaciones de cabezas y regates, sin poder alcanzar tanto alguno, con lo que se da por conclusa la partida.

Esta tuvo períodos encantadores, desde las briosas arrancadas hasta las soberbias paradas de los *goals-keepers*. Todo un encanto. A ello contribuyó la nobleza de los jugadores, que no se apoderaron para el vencimiento de esas incultas cargas que, en lugar de honrar, menosprecian la fama de sus autores.

De esta manera es como se debe luchar, y no recurriendo á los medios antedichos, con lo que se apartará al elegante deporte de la masa bruta, que en la mayoría de las veces es el principal factor de que aquellos incidentes tengan lugar.

Coruña-Español Deportivo.

También ha celebrado la simpática Socie-

dad deportista R. C. Coruña el primero de los *machts* amistosos con el formidable equipo Español Deportivo, de Barcelona, sin que el celebrado por la «Asociación de la Prensa» le restase un ápice á su fastuosidad. La enorme expectación que existía entre los numerosos socios y admiradores del Coruña, por la indole del Español Deportivo, vióse patentizada en los momentos de dar principio el primer partido.

Ni una localidad se hallaba vacía, y esto da idea de lo maravilloso que estaría el hermoso campo de deporte del R. C. Coruña.

A las cinco se formaron los *teams* de la siguiente forma:

- Español:
Fojo, Gibron, Armet, Pomés, Massana, Juanico, Barenys, Sampere, Hodze, Allac y Fidalgo.
R. C. Coruña:
Eloy, Broad (I.), Yarza, Caruncho y Humpneys.
Pombo, Julián y G. Varela.
Prego y Broad (W.).
Guardado.

Actúa como *referé* el socio del Coruña, Wite.

Efectuado el saque por los simpáticos y animosos jóvenes del Club local, se nota en ellos el deseo vivísimo de dar muestras de sus excelentes jugadas unidas á la poderosa destreza con que efectúan sus ataques, y ello contribuye á que los colosos del Español hagan renidísima la partida, de la que se manifiestan ambos «*teams*» en la misma posesión de sus virtudes deportistas.

Quince minutos iban transcurridos de extensa emoción y ruda pelea, cuando Gumer-sindo Varela, del Coruña, tira á «*goals*» preciosamente, apuntándose el primero del «*match*». (Ovación estruendosa).

Defués del balón los del Español durante el resto del primer tiempo—revelaron durante él un poder inmenso—, apuntándose antes de terminar aquél dos soberbios tantos, hechos por Gibron, que si no es un león en el juego, dió demostraciones de poseer para con él condiciones tales, que bien pudo aventurarme en asegurar que su nombre será uno de los primeros en las contiendas de «*football*».

En la segunda parte, la desorientación cundió rápidamente por el ánimo de los jóvenes coruñeses, cuando el Español remató un nuevo *goal* imparable.

Ni un instante dejaron éstos de lucir sus temibles garras de fiero león.

Pero ello no obstó para que los del Coruña continuasen jugando con el ardor de antes y los deseos de probar nuevamente la puerta de Barcelona.

Y así fué sucediéndose el juego hasta que unas manos desgraciadas dieron ocasión á los catalanes de hacerse el cuarto y último *goal*.

SAR DEL REY.

CICLISTAS.

BARCELONA.—Copa Santin.
Por segunda vez se ha corrido esta carrera, logrando un nuevo éxito.

La prueba se verificó el día 24 de junio, hallándose inscritos 23 corredores, de los cuales solamente se pusieron en línea 19.

La lucha durante la carrera fué brillante y lograron clasificarse en el siguiente orden:
1.º, Crespo, empleó en los 80 kilómetros 3 horas 5 minutos 48 segundos.—2.º, Giró, 3 h. 16 m. 11 s.—3.º, Roche, 3 h. 24 m. 2 s.—4.º, Ribot, 3 h. 24 m. 51 s.—5.º, Barceló, 3 horas 27 m. 48 s.—6.º, Haudi, 3 h. 32 m. 25 segundos.—7.º, Montagut, 3 h. 37 m.—8.º, Pallares, 3 h. 41 m. 48 s.—9.º, Treseras, 3 horas 56 m.

EL SANEAMIENTO DE MADRID

Mañana se discutirá en el Ayuntamiento la proposición sobre saneamiento de Madrid, una de las obras de más importancia que se han proyectado en la villa y corte y que afecta no sólo a la salud del vecindario, sino también a los intereses del Municipio.

Por estas circunstancias, por las de haberse discutido en público y hasta con algo de pasión, es de suponer que el debate en el salón de sesiones no será cosa ligera y como para salir del paso.

No hemos querido acoger en estas columnas ninguno de los rumores y comentarios que han circulado; no los hemos querido juzgar por cuenta propia las proposiciones, y declaramos lealmente que no sabemos si una es buena y otra es mala, ó si todas ellas son excelentes; pero ante la invitación que hoy nos dirige un lector, que oculta su nombre por ser enemigo de toda exhibición, pero cuya honorabilidad es públicamente conocida, lo menos que podemos hacer es publicar los renglones que, fiados en nuestra independencia, nos envía.

Son muy breves y dicen así: «Sr. Director de

LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA.

Mi distinguido señor: Tengo en ese periódico tal fe, confío tanto en su imparcialidad, que estoy seguro de que no ha de negar cabida a estos renglones.

Mañana se va a discutir en el Ayuntamiento, en el salón de sesiones, el magno asunto del saneamiento, de vida ó muerte para Madrid.

¿Va a ser amplia la discusión? ¿Se va a despachar el asunto como si fuera trámite, a pesar de las cosas que estos días se han dicho?

Yo estoy seguro de que el Sr. Francisco Rodríguez, hombre recto é higienista inteligente, comprenderá que esta reforma significa la vida, toda la vida futura de Madrid, y que, pensándolo, abrirá amplio debate sobre esta cuestión para que el público se entere, porque no hay prisas ni apremios que a otra cosa obliguen.

Dándole gracias, como se las dará el vecindario madrileño, se reitera por afectísimo seguro servidor, q. s. m. b., Un madrileño.»

ALCANCE POLITICO

Continúa el Instituto de Reformas Sociales en sus trabajos de redacción de la ponencia para el reglamento de contrato de trabajo para los albañiles.

Anoche celebró una detenida conferencia con el señor ministro de la Gobernación el gobernador civil de Zaragoza.

Este le informó con toda amplitud respecto de las cuestiones de carácter social que en aquella capital están planteadas y de otras de no menos interés que afectan también a Zaragoza.

El Sr. García Bajo conferenciará hoy con el Sr. Canalejas.

El presidente de la Cámara de Comercio de Madrid ha recibido una comunicación del Sr. de Venecia, manifestándole que son infundados los rumores circulados con respecto al estado sanitario en aquella capital, que es inmejorable, pudiendo circular las personas y los productos libremente y sin sujeción a ninguna disposición especial de Sanidad.

En el expreso de Andalucía ha llegado esta mañana el ministro de Marina, D. José Pidal. A pesar de las órdenes de éste para que no bajara a la estación nadie le esperaba el general jefe de la Armada y varios generales, jefes y oficiales de los distintos Cuerpos de la Marina.

El ministro trae excelentes impresiones de su viaje y viene muy agradecido a las atenciones y agasajos que con él han tenido en Cádiz y San Fernando.

OMNIBUS Y BERLINAS

al servicio de las Compañías de ferrocarriles. Interesa al público leer el anuncio que se inserta hoy en la plana de publicidad.

SUCESOS DEL DIA

Mordido por un perro.

En la Casa de Socorro de los Cuatro Caminos fué curado de una herida de pronóstico reservado, en la pierna derecha, Félix Magori, que fué mordido por un perro.

Accidente del trabajo.

El obrero Galo Bellón sufrió una caída trabajando en una obra de la plaza de la Villa. En la Casa de Socorro de la Latina le fueron curadas varias heridas de pronóstico reservado.

Niña maltratada.

A. A. denunció a su mujer, P. P., por dar malos tratos a su hija.

La niña maltratada fué curada de varias heridas de pronóstico reservado en la Casa de Socorro de la Inclusa.

Caida casual.

En la calle de Bravo Murillo sufrió una caída casual Luis González.

Fuó asistido en la Casa de Socorro de Chamberí.

Robo de una cartera.

En un tranvía de las Ventas le fué robada una cartera, que contenía 100 pesetas y varios documentos de interés, a D. Domingo de los Ríos.

Compañera infiel.

D. Joaquín Reig, domiciliado en la calle de San Vicente, núm. 80, denunció a su compañera, V. M., que huyó de la casa llevándose los muebles, cuyo valor asciende a 303 pesetas.

La infiel compañera ha sido detenida.

Tres tenorios desahogados.

Albertina Mirto y Antonieta Iwal, dos cu-

pletistas francesas, fueron ayer galantemente invitadas por tres sujetos para dar un paseo en automóvil.

El coche llegó hasta Las Rozas, y allí se dispusieron a merendar y a contemplar apaciblemente el bello atardecer.

Los tres tenorios dijeron a las bellas que iban a comprar unos cuantos comestibles.

Las dos cupletistas esperaron sentadas en el automóvil; pero la legada de los galanes se hacía esperar.

Estuvieron tres horas, y por fin, se decidieron a retornar a Madrid en medio del más profundo desconsuelo.

En la calle de la Montera las dos francesas confesaron ingenuamente que no tenían bastante dinero para pagar lo que marcaba el taxímetro.

Fueron conducidas a la presencia judicial. De los tres desahogados jóvenes nada se ha sabido hasta ahora.

LA PROTECCION A LA INFANCIA CONGRESO DE PARIS

Han sido muy interesantes las sesiones del Congreso internacional para la protección a la infancia delincuente, verificado en París, y al que han asistido representantes de las principales naciones de Europa y América.

De España se han adherido significadas personalidades, entre otros los Sres. Dato, Sangro, López Núñez, Juberías, etc., y como delegados han asistido el catedrático de la Central D. Leopoldo Palacios y el diputado a Cortes D. Práxedes Zancada.

Estos señores presentarán una memoria recogiendo las conclusiones del Congreso.

LOS CRONISTAS DE TRIBUNALES

Anoche se reunieron en comida íntima los repórteres de Tribunales, con motivo del final de sus tareas en el presente año judicial.

Asistieron los Sres. Castillejo (Licenciado Vidriera), del Herald; Arimón de El Liberal; Tercero, de A B C; González (David Mallet), de El Mundo; Perostereña, de La Correspondencia Militar; Edo, de El Correo Español; Morales, de La Epoca; Pérez Andreu, de El Siglo Futuro; Nevado, de La Prensa; Alvarez López, del Diario de la Marina; Cabrera, de El Radical; Grimón, de La Mañana, y Alvarez Arranz, de LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA.

Fuó una fiesta agradable, de cordialidad y compañerismo.

NOTICIAS GENERALES

Con S. M. la Reina doña María Cristina saldrán mañana en el rápido para San Sebastián las marquesas de Navarrés y Martorell y el marqués de Aguilar de Campoo.

La duquesa de la Conquista pasará el verano en su preciosa finca de San Saturnino (Galicia).

Las únicas noticias que se tienen de Su Majestad el Rey son que a las cuatro y media ha tomado el automóvil en Venta del Obispo, camino de Avila, a cuya capital se calcula que llegará entre seis y siete de la tarde. Sin detenerse, continuará su marcha a Segovia y San Ildefonso, donde llegará, si no hay retraso, a eso de las nueve de la noche.

El propósito del Monarca es despedir a su augusta madre en la estación de Villalba, venir a Madrid a presidir el Consejo de ministros y almorzar y volver a La Granja, por la tarde, para emprender por la noche con la Reina doña Victoria y sus hijos el viaje a San Sebastián.

Por el ministerio de la Gobernación se dictó una real orden, fecha 19 y 21 de octubre de 1888, siendo ministro el Sr. Silvela, en la cual se concedía preferencia absoluta para delegados especiales de formación de cuentas municipales y otros conceptos a los individuos cesantes de dicho Centro ministerial.

Como desgraciadamente esta disposición no se cumple estando en vigor, por ser atendidos los que no pertenecen a dicho Centro, los interesados ruegan al señor ministro que tome en cuenta su justa petición.

Con motivo de la supresión de los Consumos, el Bar ¡Alegria!, de las Cuatro Calles, y en su sucursal de la calle de Atocha, 113, que se inaugurará en la presente semana, ha acordado bajar el precio de la cerveza de «El Águila», que sirve completamente fría, hasta el extremo de dar el bock chico a 15 céntimos, grande a 30 y tercio corrido a 25.

Aunque no todavía por propio esfuerzo, después de la operación quirúrgica sufrida y de tres semanas de estar en cama, ha podido abandonar el lecho el reputado maestro del Conservatorio y distinguido compositor señor Reventós, que sigue en estado muy satisfactorio.

Ha regresado de Murcia, donde fué por causa de enfermedad, nuestro querido amigo el exministro de la Corona D. Antonio García Alix.

Hemos recibido un ejemplar del número de muestra de la revista mensual de propaganda europea en las 21 Repúblicas hispanoamericanas, titulada «América Latina».

Dicha revista, en la que colaborarán firmas tan notables como las de la marquesa Majocchi-Plattis («Jolanda»), Max Nordau, Octavio Mirbeau, Máximo Gorki, Frank Harris, Enrique Ferri, Anatolio France, Camilo Flammarion, Harold Neil, F. Barzini, Miguel de Unamuno, Rubén Darío, Ramiro de Maeztu, doctor Martínez Vargas, Gonzalo de Repáraz, Federico Urrecha, Antonio Zozaya, José G. del Valle, Fernando Periquet, doctor E. L. Llorens, Contamine de Latour, Vázquez de Aldana, Marcelino Graell, etc., etc., será distribuida gratuitamente, y su tirada se compondrá de 84.000 ejemplares mensuales.

ÚLTIMA HORA

Crisis alpargatera.

CASTELLÓN. (Jueves, tarde.) En el pueblo de Vall de Uxó atraviesa una honda crisis la industria alpargatera, careciendo de trabajo hace meses infinidad de obreros.

Estos se han presentado al alcalde pidiendo trabajo y haciéndole notar que podían ocuparse trabajando en un trozo de carretera que falta por ejecutar hasta Algar, que está proyectada hace unos veinticinco años.

El alcalde prometió interesar del gobernador la protección para los obreros sin trabajo.

Para la fiesta de aviación.

Se ha descargado ya el monoplano del aviador Garnier para la fiesta de mañana.

Esperando a la Corte.

SAN SEBASTIÁN. (Jueves, tarde.) Se han repartido las invitaciones para la llegada del rápido de mañana, en que vendrá la Reina Cristina.

El gobernador irá a recibirla en Beasain. Los Reyes Don Alfonso y doña Victoria llegarán el sábado, a las diez menos cuarto de la mañana.

Para recibirlos en Zumárraga irán en automóvil el Presidente de la Diputación, vicepresidente de la Comisión provincial y gobernador civil.

En tren especial ha llegado el servicio de las Caballerías reales.

Mañana vendrán 60 guardias civiles de caballería y 30 de infantería, que prestarán servicio durante la estancia de la Corte.

Las huelgas.

Los huelguistas de la fábrica de construcciones metálicas de Beasain han confiado al alcalde de Villafranca la solución del conflicto.

El vapor «Valvanera».

CADIZ. (Jueves, tarde.) Procedente de Buenos Aires ha llegado a este puerto el vapor «Valvanera», de Pinillos, que trae a bordo muchas familias riquísimas de la Argentina y gran número de inmigrantes españoles.

El vapor «Valvanera» saldrá esta noche con rumbo a Barcelona, no yendo a Génova por temor a los casos de cólera registrados en Italia.

Se han trasbordado del «Valvanera» gran parte de la carga y doscientos pasajeros, que marchan a Vigo y Bilbao.

La fiesta de San Pascual.

VILLARREAL. (Jueves, tarde.) Durante todo el día no han cesado de llegar peregrinos a pie, en carruaje, trenes y tranvías.

Algunos peregrinos entran cantando el himno de la peregrinación.

El pueblo presenta un magnífico aspecto; los balcones de las casas ostentan colgaduras, algunas con los colores nacionales.

Para evitar los incidentes que pudieran deslucir la peregrinación, ha llegado el jefe de la benemérita de Castellón y varios oficiales del Cuerpo y fuerzas de Seguridad de Valencia.

La benemérita ha sido concentrada. El alcalde ha publicado un bando-alocución, invitando al vecindario a recibir cortesmente a los peregrinos y a iluminar sus viviendas.

Para evitar desgracias, dada la extraordinaria aglomeración de público, se ha prohibido la circulación de carruajes.

El Ayuntamiento ha levantado varios arcos, exornados con mucho gusto.

El Circulo de la Juventud legitimista y el de la Inmaculada, han adornado sus fachadas; lo mismo han hecho varios Circulos.

La iglesia en que se venera el septor de San Pascual presenta un aspecto deslumbrador.

Esta tarde, a las seis, son esperados el arzobispo de Sevilla y el obispo de Jaca.

También se espera al gobernador civil de Valencia.

Los sucesos de San Felú.

BARCELONA. (Jueves, tarde.) El juez que entiende en la causa que se instruye por los sucesos que durante estos últimos días han ocurrido, en los que han intervenido radicales y carlistas, ha declarado procesado al detenido Ventura Domenech, como supuesto autor de los disparos durante el suceso de los organilleros, ocurrido el domingo último frente al Circulo Carlista, y le pide 2.000 pesetas de fianza.

El Correo Catalán sale esta mañana disparado contra lo que entiende son persecuciones contra su partido. Recuerda que desde los sucesos de San Felú hay veinte correligionarios procesados; de ellos siete en la cárcel. Entre estos últimos figuran el reverendo Bullich y el presbítero Brosa, que se hallan en la cárcel de San Felú, acusados de haber tomado parte en los sucesos de aquella población. Los restantes están procesados por los incidentes ocurridos con los organilleros.

Los liberales barceloneses.

El gobernador civil ha celebrado una larga conferencia con el ex ministro de la Gobernación, Sr. Ruiz Valarino. Este ha almorzado hoy con el gobernador y con el general Weyler.

Adelantan notablemente los trabajos de reorganización del partido liberal.

Se han constituido ya diez Comités, uno por cada distrito.

Los únicos que no se han unido son los conspicuos del partido, que continúan formando capillitas aparte, y ofreciendo dificultades para la reorganización y unificación del partido.

Contrabando.

Ha regresado de su crucero por el mar el vaporcito de la Compañía Arrendataria de Tabacos.

Navegando en aguas de Gubella, cerca de Tarragona, detuvo a un falucho, de la matrícula de Palma, que llevaba 20 bultos de tabaco de contrabando, cuyo valor asciende a 8.000 pesetas.

El dueño y el patrón de la embarcación han sido puestos a disposición de las autoridades de Marina.

La huelga de Amsterdam.

AMSTERDAM. Ha ocurrido una violenta colisión entre las tropas encargadas de mantener el orden y los huelguistas, quienes dispararon varios tiros de revólver, resultando ocho heridos.

Se practicaron tres detenciones.

EL CIRCUITO EUROPEO

La octava etapa.

CALAIS. En vista del mal tiempo que reinaba en el estrecho, no pudieron los competidores del raid europeo de aviación reanudar ayer su vuelo desde Douvres para aterrizar aquí, término de la penúltima etapa.

Por haber abonanzado el tiempo esta madrugada, se elevaron desde aquella población los ocho pilotos llegados ayer, cruzando sin novedad el canal y bajando en ésta en el orden siguiente: Vedrines, a las 5; Vidart, a las 5,1; Beaumont, a las 5,5; Gibert, a las 5,12; Garros, a las 5,18; Kimmerling, a las 5,25; Tabuteau, a las 5,28, y Renaux, a las 5,41.

LO DE PORTUGAL

TELEGRAMA OFICIAL

Orense 5.

Del gobernador.

Alcalde de Villar de Vos Verin, en telegrama que recibo ahora, me dice:

Ruego V. S. sirvase intervenir correspondiente reclamación para que guardia fiscal portuguesa se abstenga de entrar armada en territorio español.

Día 1.º unos veinte guardias armados detuvieron a Augusto César Arpaís, sacerdote portugués, en inmediaciones pueblo, a tres kilómetros dentro de España, a quien maltrataron atrocemente y condujeron preso a Portugal.

Mencionados guardias internarse hasta cinco kilómetros en persecución de emigrados. Pueblos fronterizos viven alarmados con tales correrías.

Doy órdenes para que jefe línea de Guardia Civil abra información acerca del hecho y se redoble la vigilancia por fuerza de Carabineros y Guardia Civil, desarmando é internando a toda fuerza armada que penetre en nuestro territorio.

La muerte de la Reina María Pía

Impresión en Portugal.

LISBOA. Los periódicos, hasta los más radicales, al publicar la noticia de la muerte de la Reina doña Pía, tributan elogios a la memoria de la ex Soberana, quien, dicen, digna hija de Víctor Manuel, vivió siempre apartada de las intrigas políticas y se granjeó las simpatías de todos por su espíritu liberal y su buen corazón.

D. Bernardo Machado fué esta mañana a dar el pésame, en nombre del Gobierno, al embajador de Italia, conde Paulucci de Calpoli, por la muerte de la tía del Rey de Italia.

Lo de Marruecos

El teniente coronel Silvestre.

ARCILA. El teniente coronel Silvestre, con una escolta, ha llegado esta mañana, acampando a una hora de la población.

El teniente coronel Silvestre ha hecho anunciar su visita al Raisuli.

La Prensa francesa.

PARIS. El Figaro atribuye la demostración alemana a la irritación provocada por la ruptura del acuerdo concertado entre los señores Von Schoen y Pichón, encaminado a asociar los intereses francoalemanes en Marruecos y Gabon.

Añade el periódico que cuando cayó el Gabinete Monis estaba M. Cruppi reanudando las negociaciones; pero lo que aumentó el descontento de Alemania fué que el Sr. Messimy, que había contribuido a la rescisión del referido acuerdo, se encargaba de la cartera de Guerra.

Según Le Matin, los alemanes han adoptado una actitud que hace muy difícil la solución de la crisis, al aguardar—dice el periódico—nuestras proposiciones; pero manteniendo el buque suyo en aguas de Agadir durante las negociaciones.

«De semejante procedimiento—añade—se resentiría mucho la opinión pública en Francia. Es al Gobierno francés a quien corresponde esperar las proposiciones.»

Al mismo periódico comunican desde Londres que, contestando a preguntas de Berlín, el Gabinete inglés confirmó que en el incidente de Agadir obraba mancomunadamente con Francia.

Desde Tetuán

(DE NUESTRO REDACTOR)

Riña entre moros.

TETUAN. (Miércoles.—Reexpedido desde Tánger el jueves, tarde.)

Anteayer disputaron un moro empleado en la Aduana, y otro moro, éste español.

El primero agredió al otro, hiriéndole en la cara, siendo detenido y encarcelado.

Los administradores de la Aduana cerraron ésta, negándose a realizar operaciones mientras no se libertara al detenido.

Muchos comerciantes protestaron ante el cónsul de España por los perjuicios que les irrogaba semejante medida.

A última hora los moros abrieron la Aduana, y entonces, cuando ya se supo que funcionaba, fué puesto en libertad el preso.

El cherif de Wassán.

Ha llegado el cherif de Wassán, Muley Ali, acompañado de su hijo.

Su viaje tiene por objeto el asistir a la boda de su sobrino, la cual se celebrará esta semana.

Trae el cherif una lucida escolta de criados y esclavos, y se hospeda en casa de un pariente.

Viajeros españoles.

Ayer llegaron dos comandantes de Infante-

ría y Sanidad Militar, acompañados de sus señoras respectivas.

También ha llegado el oficial de Sanidad Irader, llamado para prestar asistencia facultativa al amín de Policía, que se encuentra enfermo.

Ha regresado el cónsul.

Moros ladrones.

Hoy ingresaron en la cárcel mora cuatro moros del campo, acusados de robos y que han sido detenidos en el camino de Tánger.

A vender tabaco.

Ha llegado un negociante español que intenta establecer en Tetuán un depósito de tabaco, en combinación con el monopolio, con objeto de vender aquél más barato que lo hacen los arrendadores.

El zoco ha estado muy concurrido.

El calor.

Hace un calor horrible.

RODRIGUEZ DE CELIS

Desde Tánger

(DE NUESTRO CORRESPONSAL)

Los Benimilitr.

TÁNGER. (Jueves, tarde.) Siguen en Fez las negociaciones con los Benimilitr, estando detenidas en el detalle de la indemnización que exige Haíd.

Lo de Agadir.

Un radiograma de Mogador dice que el bajá recibió por correo de Agadir la noticia de que dos días antes había llegado un barco alemán.

Lo de Casablanca

Un radiograma de Casablanca dice que allí se está instruyendo sumaria por la fabricación ilegal de pólvora, suceso que se ha descubierto con motivo de la explosión ocurrida ayer.

Otras noticias.

El nuevo bajá de Marrakes ha expulsado después de un violento combate, al bajá de Deumat.

—Ha llegado a Fez el médico del Sultán, Sr. García Berenguer.

—Se halla en Larache el cónsul de España en Fez, D. Manuel Cortés, que seguirá hasta aquí.

INTERINO.

Desde Alcázar

(DE NUESTRO ENVIADO ESPECIAL)

Un reconocimiento.—Silvestre a Arcila.

VIVAC DE TALETA. (Martes) reexpedido desde Tánger el jueves, tarde.) A las cinco de la mañana de ayer salió de Alcázar la columna mandada por el teniente coronel Fernández Silvestre.

Acompañándola marcha yo también, en representación de LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA.

Su objeto es practicar un reconocimiento que sirva de ejercicio a las tropas.

Se recorrió el mismo camino que en la marcha del día 29, continuando después por la vega de Eamair, después de vadear el Vad-Em-Sasen, dejando a la derecha el antiguo puente y el valle donde se dió la batalla en que murió el Rey Sebastián de Portugal.

A las once de la mañana llegamos al zoco de Taleta, estableciendo allí el vivac.

Las tropas hicieron una brillante marcha, encontrándose los soldados en excelente estado.

En el zoco había cuatro mil moros y se hacían buenas transacciones.

Al llegar al zoco las tropas españolas, se presentó el chej al teniente coronel Silvestre, ofreciéndole sus respetos en nombre de la kabilá.

Allí se pasó la noche, estableciéndose el vivac en un bosque de olivos inmediato al zoco.

A las cinco de la mañana, Silvestre, acompañado del gula y por mí, marchó a Arcila para saludar al Raisuli.

A las seis regresará la columna al campamento de Sidi-Aisa-Benkasen.

La marcha fué de treinta kilómetros, habiéndose hecho en seis horas.

Taletá está a cuatro horas de Arcila.

QUINTANA.

AVISOS UTILES

Neurastenia, anemia y debilidad general; su curación con el Migenol 5 ptas. farmacias.

Los enfermos lo dicen: El tónico más agradable y de mejores resultados es el Vino Pinedo.

Advertisement for Nestlé's milk powder. Includes an illustration of a woman with a child and text: '¿Porqué Bebé mira con tanto interés el reloj de su papá? Porque se acerca la hora de tomar su HARINA lacteada NESTLÉ... Una muestra se manda gratuitamente sobre pedido por la casa del Sr. D. Miguel Ruiz Barreto a Jerez de la Frontera.'

ABANICOS jap

ESPECTACULOS DEL DIA 7.

APOLLO.—7.—La suerte de Isabelita.—La patria chica.—La rabalera.—El santo de las niñas. COMICO.—10,15.—Gente menuda (dos actos, doble). GRAN TEATRO.—7.—El ciego del barrio.—La tierra del sol y el carro del sol (doble). IMPERIAL.—6 a 9 y 9,30 a 12,15.—Secciones continuas de películas. Últimas novedades. LATINA.—6.—Dora, la viuda alegre y La Estrella de Andalucía.—Moros y cristianos (reprise) y La Estrella de Andalucía.—Madrid alegre. NOVICIADO.—6.—Del coro al caño y hermanas «Lucerito».—La escollera del diablo.—La banda de trompetas y hermanas «Lucerito».—La moral en peligro.—Corazón gigante. ROMEA.—6,30 a 8,30 y 9,30 a 12,30.—Secciones continuas de películas. Conchita Vergara y Bella Luciny. Cambio diario de películas. MADRILEÑO.—6.—Cine cinematográfico y variedades. Importantes debuts. BENAVENTE.—6 a 12.—Secciones de cinematografía. Novedad y estrenos. SALON MADRID.—7.—Sección continua de cinematografía y variedades. Gran éxito de la bella Bonita, señorita Orellana. RECREO DE LA CASTELLANA (Ayala, 8).—5 a 8 y 9,30.—Grandes atracciones. EL POLO NORTE.—6, 8,15 y 10,30.—Guignol, cine y concierto por la banda de Cazadores de Figueras. Restaurant y cervicería. TEATRO NUEVO.—7.—Cine y variedades. Jenaro el Feo (excéntrico). 11,30.—Sección especial de moda. RECREO DE CHAMBERI (Fuencarral, 140).—Desde las 8.—Cine al aire libre.—Concierto por la banda de Ingenieros, y otras atracciones. TRIANCA-PALACE.—7,30.—Gran moda especial para familias.—9,45, 10,30 y 11,30.—Extraordinario éxito.—Los Valencianos, Mlle. Myrtis-mime, Raoul and Marcel, Luisa Vigne, La Goya y Trío Nathal (hombre o mono?). LO RAT PENAT.—7.—Sección continua de cine. Dalia, Lillo, Grandinas y hermanos Gómez.

RECREO DEL BOULEVAR.—7 a 12.—Sección continua de cinematografía y variedades. El popular Sr. Juliano. PARISIANA.—10.—Cine cinematográfico y variedades. Mirando a la Alhambra. KURSAAL (Ciudad Lineal).—10.—Daisy French, Lina Darwils, Maxim and Mad, Manon, Myrtis, Vailon, Perlija y Amatista, Antoinette y Emilienne, Zilda Las Clavellinas y los Ziursails. Máquina voladora, toboggan, carousel, restaurant, conciertos, etc. Debuts todas las semanas.

BOLETIN RELIGIOSO

Santos del día 7.—San Fermín, obispo; Santos Claudio, Victoriano, Sinfoniano, Peregrin, Luciano, Saturnino y Germán, mártires; San Benedito XI, papa; Santos Apolonia, Odón, Wilebaldo y Pedro, confesores, y Santos Pulqueria y Edilburga, vírgenes. Cultos.—Se gana el Jubileo de Cuarenta Horas en la iglesia de San Fermín (calle del Cisne), y habrá solemne función a las diez, al Titular, predicando don Ajejo Fernández Ocaranza, y por la tarde, a las seis, completas, estación, rosario, preces y visita de altares. En el Cristo de San Ginés, a las diez, misa con manifestación, se reservará a las doce y media. En Jesús, (d., d., d., y por la tarde, a las seis, ejercicios con sermón. En las Monjas de Góngora, empieza novena a la Virgen del Carmen, y se hará a las nueve de la mañana. En la Catedral, por la tarde, a las cinco y media, continúa la novena al Corazón de María, predicando el P. Antonio Pueyo. En la iglesia de las Descalzas continúa la solemne novena a Nuestra Señora del Milagro, por la tarde, a las seis, predicando el padre Apolinar Pérez. En la V. O. T. de San Francisco habrá por la tarde, a las seis, ejercicios, y seradorador D. Angel Nieto. En las monjas Trinitarias, por la tarde, a las seis, empieza a los Sagrados Corazones, triduo, predicando D. Plácido Verde. La misa y oficio son de San Fermín. Visita de la Corte de María.—Nuestra Señora de la Divina Pastora en San Martín y San Millán, ó de los Dolores en su parroquia.

No más CALVOS! Exito sorprendente y maravilloso



No más CANOS! Descubrimiento sensacional y eficaz

El VINCITOR es el restaurador por excelencia del cabello; es el único y verdadero preparado en el mundo contra la calvicie, canicie y peladas, evitando la salida de nuevas canas. El VINCITOR es el rey de los piligenos; detiene la caída del cabello, dándole fuerza y vigor como en a mayor juventud; limpia completamente la cabeza de caspa y pelliculas. El VINCITOR, por sus excelentes cualidades de composición y aroma, es indispensable en el tocador, usando lo la alta aristocracia y los más célebres artistas del mundo, con sorprendente y maravilloso resultado en to as sus aplicaciones. Precio del frasco en toda España: 30 pesetas. Unico despacho de El VINCITOR, Fuencarral, 30, entr.—Apartado de Correos 544 HORAS DE DESPACHO Y CONSULTA. DE 8 A 6

LA SUPRESION DE LOS CONSUMOS permite a "LA CALERA", ofrecer a sus clientes las siguientes Marcas nuevas de combustibles: Cok Gas Marca "American", a. . . 2,85 ptas. hectolitro. Cok corriente Marca "Cossolo", a. . . 3 id. quintal (46 kilos) Cok especial Marca "Kombin", a. . . 3 id. id. id. "LA CALERA", espera de sus favorecedores la merced de que los prueben. Fué su voluntad, al prepararlos, prestar un servicio a quienes tanto debe. Si acertó verá colmados sus deseos. Antracitas de "LA CALERA", la corriente. 3 pts. quintal (46 kilos) Id. id. id. para Salamandras. 3,50 id. id. Id. id. id. grano especial. . 2,65 id. id. "La Calera",—Magdalena, 1 entr.; teléf. 532

SEXTO ANIVERSARIO LA EXCMA. SEÑORA Doña María de los Angeles Rivera y Olavide MARQUESA DE MARTINEZ DE CAMPOS FALLECIÓ EL DIA 8 DE JULIO DE 1905 Después de recibir los Santos Sacramentos y la bendición de Su Santidad. R. I. P. Sus hijos, hijos políticos, nietos, hermanos políticos, sobrinos y demás parientes, SUPPLICAN a sus amigos se sirvan encomendarla a Dios. Todas las misas que se celebren el día 8 del actual en las parroquias de Santa Bárbara, Nuestra Señora de los Dolores é iglesias del Perpetuo Socorro, Asilo de Huérfanos del Sagrado Corazón y Capilla del Santísimo Cristo de la Salud; el 9 en la parroquia de San Luis, y el 8 y 9 en el Hospital de la Princesa, serán aplicadas por el eterno descanso de su alma. Varios señores prelados tienen concedidas indulgencias en la forma acostumbra da.

Agencia de Anuncios.—J. Domínguez.—Plaza de Matute, 8.

ÓMNIBUS Y BERLINAS AL SERVICIO DE LOS FERROCARRILES Para la estación del Norte Para las de Atocha y Belciana

LA SEÑORITA DOÑA DIONISIA O'LAWLOR Y SANZ FALLECIÓ EL DIA 1.º DE JULIO DE 1911

MAGNESIA DE BISHOP. El Clirato de Magnesia Granular efervescente Bishop es el mejor refresco que se conoce. Puede tomarse todo el año. Delicioso como bebida matutina, obra con suavidad en el estómago é intestinos.

BIARRITZ GRAND HOTEL UNICO ESTABLECIMIENTO DE 1.º ORDEN SUPERANDO EL MAR. Entre los Casinos y en el mismo centro. COMIDA RENOMBRADA. BALNEARIO DE LA ISABELA SACEDON (GUADALAJARA) Temporada oficial: 1.º de Julio a 30 de septiembre. Especialidad: Enfermedades nerviosas en general, Neurastenia, Insomnio, Histerismo, Epilepsias, Neuralgias diversas, Hemipieplas, etc., etc. AUTOMOVILES DESDE GUADALAJARA Y HUETE Agentes: En Madrid: D. Antonio Hernández, Arenal, 4. En Guadalajara: D. Isidro Taberné.—En Huete: D. Mariano Covisa.

JUANITO Compra y vende alhajas, escopetas, cuadros es el que más paga los alhaceros antiguos y máquinas para coser. FEZ, núm. 19, 11, 12. TRANSPARENTES Stores, depósito y fábrica, precios baratos; hules, plumeros, varillas de visillos, aparatos para stores, cazamoscas y cuca achas, botellas Thermos, cerraduras de seguridad, jaulas, batería de cocina. Ferret, Corredora Baja, 1. Frente TEATRO LARA. AVISO Compra papeletas del Monte, de alhajas renovadas aunque están empujadas en casas de préstamos ó cumplidas, LA CASA Central de Compras 7 y 9, Postas, 7 y 9. Mesa coches, Rafael Calvo, 3.

DINERO POR ALHAJAS Y PAPELETAS DEL MONTE. PRINCIPE. 2. PRÉSTAMOS Traducciones de idiomas.—Escalafón, 13, 17 y 24. NEGOCIO Cada 1000 pts. rentan 50 al mes, en negocio serio y seguro administrado por mí mismo. Intrms. gratis. Sr. Guanter, Carmen, 39, pl. d.º 9 a 12, 4 a 6. Casa fundada en 1850. MADRID-AUT-MOVIL 20-30 HP., Renault, con carroserie Limousine nueva. Pesetas, 12500. 47, Paseo Castellana, 47. Ck, s.º 8,10, antracitas 2,55. Victoria y Esparteros 20.

ASOMBROSA liquidación última mes, tejidos punto, cansería, ropa blanca, colchones, blusas, infantia y de artículos, precios increíbles. POSTAS, 2. AVISO La Casa Sáenz es la que más paga Alhajas, Oro, Plata, Platino, Ginecas y papeletas del Monte.—Plaza de Santa Cruz, n.º 7. SELLOS de Correos compra lotes y colecciones de toda import. Peligros, 5. Señoras 200 sombreros adornados, recibidos últimamente, desde 10 pts. Grandes novedades. Montero, 16, pral., portal postales.

ATENCION Se compra toda clase de alhajas, oro, plata, platino y galones, perlas y esmeraldas. Párese a precios como ninguna otra. Ant. Casa, Zaragoza, 4. AL PUBLICO Compra por todo su valor alhajas, oro, plata, platino, galones, perlas y esmeraldas. LA CASA Central de Compras 7 y 9, Postas, 7 y 9. JAULAS Y THERMOS Batería de cocina.—Lampistería y ferreteria de Eduardo Martínez.—Plaza del Comandante Los Morenos, 2 (antes Caza), esquina a la calle Mayor.

VINOS TINTOS de los herederos del MARQUES DE RISCAL ELCIEGO (Álava) Fídense en todos los hoteles y restaurantes. DEPOSITOS EN MADRID D. Baldomero García, High-Life, Carrera de San Jerónimo, 14. D. J. Pecastaing, Príncipe, 13. D. Adriano Alvarez, Barquillo, 3. Sres. D. Carlos Prast y Hermanos, Arenal, 1 «Las Colonias». D. Jaime Ripoll, Puerta del Sol, 15, «La Mallorquina». D. Francisco de Cos, Conde de Xiquena, 2, y paseo de Recoletos, 21. D. Francisco Aldama, Ciudad Rodrigo, 10 y 15. D. Antonio Montalbán, Nicolás María Rivero, 12 (antes Cedaceros).—Bodega Montalbán. D. Santiago de Mollinedo, Conde de Romanones, 12. D. Juan Fernández Rodríguez, Hortaleza, 15, é Inlantas, 4 y 6. Sra. Viuda de D. E. Ortiz, Alcalá, 33 y 35, «La Negrita». D. E. Pidoux, Cruz, 12. D. Jorge Balaguer, Jacometrezo, 10 y 12, «La Mallorquina». Eodaga Victoria, Olzaga, 6. Teléfono 640. D. Ramiro García Suárez, «Caves Monopole», Carrera de San Jerónimo, 80. Aviso muy importante a los consumidores Exigir siempre intacta la malla de alambre que presenta la botella y a la media botella.—Fíjense muy especialmente en nuestra marca concedida.

ANTIGUA Y ÚNICA CASA ANGEL CANOSA Gran surtido en artículos para campo y jardín; holadoras, thermos, fiambreras, baños y duchas; batería de cocina de las mejores marcas; máquinas para café, de todos los sistemas; alumbrado por petróleo, electricidad y acostileno, etc. Precios sin competencia. La casa de los espejos. CRUZ, 31, Y GATO, 3

LA SEÑORA DOÑA CLARA SÁNCHEZ VIUDA DE VARELA FALLECIÓ EL DIA 7 DE JULIO DE 1905

LA SEÑORA DOÑA NATIVIDAD PEIRO Y RODRIGO FALLECIÓ EL 7 DE JULIO DE 1898 R. I. P. Todas las misas que puedan celebrarse el día 7 del corriente, en la iglesia de San Manuel y San Benito de esta corte, serán aplicadas por el eterno descanso de su alma. Su hermano y demás familia, Suplican a sus amigos se sirvan encomendarla a Dios. BAÑOS DE ZINC De niño, a 12 pias. Per. ora mayor, 25. No comprar sin ver los de mi casa Imperial, 14.

Sociedad "Tiro de Fichón" de Madrid Se abre un concurso para el suministro de palomas de la temporada de tiro, que empezará en 15 de noviembre de 1911 y terminará en 15 de junio de 1912, cuyo pliego de condiciones estará de manifiesto en casa de D. Antonio de Castro, calle de Lagas a número 10, duplicado.

Baños de Alceda y Oñaneda Sus manantiales, los primeros entre los más importantes de España y del Extranjero, por la abundancia y excelente mineralización de sus aguas, a las que ninguna ventaja para la curación de las enfermedades de la piel, nariz, garganta y oídos, matriz anexos. Son también especias para los reumáticos y predisposición a contracturas, val del aparato respiratorio, ya del dig. sivo.—Médico director don J. Alceda de Alceda, D. Rosendo Gasteles.—Médico director del Bañadero de Oñaneda, D. José Folla.—Gran Hotel de Oñaneda, desde 8,50 pesetas.

SE INVITA a todos los señores de vinos y aguerreños, en sus distritos, a la reunión que ha de celebrarse en los salones de la Cámara de Comercio, en el edificio de la Bolsa, el viernes 7 a las seis de la tarde, para constituir la Sociedad de Transortes y nombramiento del Consejo que ha de aprobar los Estatutos otorgar la escritura y organizar técnica y administrativamente la Sociedad.—Conde Albay.—J. M. Nocetti.—Jenaro Marcos.—Isidoro López Salinas.—Enrique Mercader.—Salvador Nocetti.

BOTELLAS THERMOS Y THERMARIN A 3 PTAS. 90 CENTOS. Perfeccionados. Conservan a la temperatura que se ponga. Nuevo precio 3 ptas. 90 céntos. Nadie comprará otros conociendo los exclusivos de esta casa. Botellas de recambio a 2,75. Para viaje: Cubiertos, vasos, cestas, estuches fiambreras, instrumental de 80 cosas. Precios fijos baratos. Utensilios de cocina irrompibles.—Baterías completas a 58 ptas.; 400 armarios frigoríficos por cuenta de la fábrica, desde 45 pesetas. Bombeteras americanas. Baños fuertes y duchas. Filtros higiénicos para agua. 2 pesetas. 30 céntimos.—Casa MARIN, 12, Plaza de Herradores, 12. (Calle Esquina a San Felipe Neri)

IMPERMEABLE CHRISTIAN DE PAÑO SIN GOVA Guardapolvos de viaje, a medida, desde 50 pesetas. Modelos ingleses. 50, Caballero de Gracia, 50.—Teléfono 766

GUARDA-MUEBLES En soberbios edificios construidos expr. amon.º. Únicos en Madrid. Se guarda un mobiliario por 50 pts. al mes. CAYTANO POLO Y HERMANOS 19 Y 21.—FUENCARRAL 19 Y 21 ALBACEN DE ALBOMERAN

GRAN LIQUIDACIÓN DE TIRAS BORDADAS Príncipe, 12, camisería. Gran Fábrica de yesos puros LA VASCONGADA SOCIEDAD ANÓNIMA Capital: 750.000 ptas. Ferrocarril propiedad de la Sociedad Fabricación en Valdecasas Depósito de muebles Madrid PLAZA DE CASTELLAN, 5 PACHECO, 75 Fe. de Valdecasas.—Anteras Teléfono 1048 Teléfono 1.295

PRECIOS 600 kilos de yeso negro corriente..... 7,50 Id. id. especial..... 8,50 Costal id. blanco..... 1,25 Yesos puros especiales para curatillado y bovedillas. Oficinas administrativas ALMIRANTE, 15, bajo izquierda TELÉFONO 2.921